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Francisco Peron
recebe homenagem

No dia 07 de setembro foi comemorado o 
centenário de nascimento do saudoso e eterno 
Maestro Francisco Peron - 04/0/1915 a 
04/09/2015. Chiquinho Peron, como era 
chamado, é natural da cidade de Ubá. Desde a 
infância foi criado por sua família em Visconde 
do Rio Branco. Formado pelo Conservatório 
estadual de música Professor Theodolindo 
José Soares e licenciado pela Ordem dos 
Músicos do Brasil, foi um dos fundadores e 
músico da primeira formação 
da Filarmônica Rio Branco. 
P e s s o a  s i m p l e s  f o i 
f u n c i o n á r i o  d a  C a i x a 
Econômica Federal onde se 
aposentou. Dedicou grande 
p a r t e  d a  s u a  v i d a  e m 
beneficio da Filarmônica de 
Visconde do Rio Branco. Foi 
músico e professor da Escola 
de Formação musical da 
Filarmônica de Visconde do 
Rio Branco onde manteve 
toda metodologia de ensino 
didático musical que sempre 
foi comum às bandas de 
música do Brasil.

A Câmara Municipal de Visconde do Rio 
Branco também prestará homenagem ao 
maestro no mês novembro em Sessão Solene 
a ser realizada no dia 13 de novembro no 
Plenário da Casa. 

Francisco Peron assumiu a Filarmônica 
como maestro em 1968, conseguindo recursos 
para comprar um terreno e construir a atual 
sede que foi inaugurada em 1992. Francisco 
Peron permaneceu à frente da Filarmônica até 
1999 quando faleceu. Sob sua regência, 
tornou-se referência através de vitórias e 
conquistas em âmbito estadual e nacional. Sob 

o comando do maestro Antônio Ernesto da 
Silva, a Filarmônica Rio Branco continua 
formando jovens músicos através da escola de 
música que mantém desde sua fundação.

Durante as comemorações por seu 
centenário, várias personalidades prestaram 
homenagem ao mestre e maestro. Dentre as 
homenagens prestadas, o representante do 
legislativo na ocasião, Vereador Gaione, 
concedeu entrevista a TV Búzios. Falou sobre 

a importância desta figura 
eterna. “É muito importante 
para nós de Visconde do Rio 
B r a n c o  f a z e r  u m a 
homenagem ao Maestro 
Peron por sua dedicação, 
seu trabalho em formar 
vários músicos em nossa 
cidade. A cultura em nossa 
cidade é muito rica graças ao 
trabalho dele e hoje temos 
pessoas que estão dando 
continuidade. Visconde do 
Rio Branco é referência hoje 
na música graças ao seu 
trabalho e a essa moçada 
nova que está ai fazendo este 

belo trabalho, o Antônio, o Carlinhos... E a 
comunidade riobranquense fica muito feliz por 
ter músicos na competência deles. Eu sempre 
falo que Visconde do Rio Branco hoje tem 
profissionais que sobrevivem da música 
graças ao Maestro Peron e outros que fizeram 
sua história, deixaram sua marca na cidade”. A 
TV Búzios, também fez a cobertura do evento. 
O irmão de criação o Maestro Peron, José 
Gonzaga de Souza, é presidente e diretor geral 
da TV Búzios, por isto a presença desta rede 
de TV da cidade de Búzios, estado do Rio de 
Janeiro, participando da cobertura do evento.

Participe das reuniões da Câmara Municipal 
nas três primeiras segundas-feiras de cada mês as 19h

Maestro Antônio Ernesto conduzindo a banda em apresentação na Praça 28 de Setembro

Maestro Francisco Peron
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Câmara já devolveu cerca de
Hum Milhão e Meio de Reais ao Executivo

Desde o início da 17ª Legislatura iniciada em 01 de janeiro de 2013, 

os vereadores desta casa iniciaram uma forte campanha em prol da 

redução de gastos. Houve redução e remanejamento de pessoal, 

revisão de contratos, novas licitações, mudanças de layout interno, tudo 

para diminuir o custo operacional reduzindo e assim reduzir os gastos 

internos. Mesmo com estas mudanças, uma preocupação também foi 

constante: manter o atendimento a nossos vereadores e comunidade 

que requisita seus serviços com a mesma eficiência de antes.

Já no ano de 2013, início desta legislatura, foi devolvido para o 

Executivo o montante de R$ 438.000,00. No ano de 2014, foi devolvido 

R$ 510.000,00. Em 2015, até o mês de junho, foi devolvido R$ 

280.000,00. 

O repasse público para câmaras em cidades de até 100.000 (cem 

mil) habitantes equivale a 7% (sete por cento), segundo o Art. 2º O art. 

29-A da Constituição Federal de 2009. Este repasse é obrigatório e visa 

o funcionamento da câmara. Conforme a administração conseguir 

realizar seus serviços sem comprometer todo o valor do repasse, parte 

deste montante poderá ser devolvida a prefeitura, para que seja 

aplicado em obras de interesse público, como saúde, educação, 

saneamento. E é com este propósito que a presidência da Câmara de 

Vereadores de Visconde do Rio Branco, juntamente com os vereadores 

se empenham para esta devolução. 

O fato de devolver recursos ao Município não significa que a Casa 

não esteja trabalhando, muito pelo contrário. Nestes três meses de 

mandato, o presidente em exercício Wilson José devolveu o montante 

de R$ 162.000,00 (julho/agosto e setembro) e trabalhando em prol da 

boa administração dos recursos, foram realizadas a capacitação de 

funcionários através de cursos, limpeza do telhado e do forro da câmara 

e ainda está adquirindo novos computadores para Casa para melhorar o 

atendimento no CAC, uma vez que o Centro de Atendimento precisa de 

atenção especial por atender diretamente ao público (estudantes e 

população em geral). 

Ao todo, até a última devolução, retornaram para os cofres públicos 

R$ 1.490.000,00.

Alunos do Senai participam de Sessão Ordinária
A reunião ordinária do dia 14 de setembro, teve a participação de alunos do 

SENAI, no Curso de Aprendizagem Industrial e Processos Administrativos, 
especificamente da aula de Processos Administrativos 1, para conhecer a rotina e 
funcionamento de uma reunião na Câmara Legislativa.

Esteve conduzindo seus alunos o professor Ricardo Antônio do Nascimento, 
Instrutor de Formação Profissional e professor da matéria em evidência. Com 
plenário quase todo em vermelho, que é a cor do uniforme do SENAI, os alunos, 
alunas e o professor Ricardo assistiram a reunião e por várias vezes, receberam o 
carinho e agradecimento dos vereadores desta casa.

Em conversa com o professor Ricardo, este fez uma breve descrição do seu 
ponto de vista sobre as motivações e objetivos em estar trazendo seus alunos a esta 
casa: “A maior motivação em levar nossos alunos para uma visita à Câmara 
Municipal é saber que estamos apresentando a estes o processo da cidadania, e que 
juntamente a ela conseguimos apresentar a nossos discentes o valor do 
relacionamento entre a Indústria e poder público, que devem sempre estar aliados 
em prol de uma comunidade mais afetuosa do ponto de vista a buscar o crescimento 
constante da valorização da mão de obra local e também de fortalecimento do pólo 
industrial local.

Nosso objetivo com a visita é apresentar aos alunos parte do conteúdo aplicado 
em sala, mais precisamente, no Curso de Aprendizagem Industrial e Processos 
Administrativos, quando tratamos das Rotinas Administrativas, com a visualização 
prática da realização de uma reunião, da confecção da ata, além de outros 
instrumentos que são de grande valia ao aprendizado repassado.” Exclamou o 
professor Ricardo a esta Assessoria.

Vereadora Maria Izabel, Vereador Sr. Wilson, Prof. Ricardo,
Vereadores Padinha, Roben, Xereba, Gaione e Alex.

Alunos do Senai junto com vereadores

Melhorias na sede Legislativa
A atual gestão do Vereador Wilson José solicitou assim 

que assumiu a Presidência da Casa que fossem realizadas 

diversas melhorias na Câmara Municipal. Dentre as 

melhorias está a limpeza no forro do Espaço Cultural Dr. 

Diogo Braga retirando a entrada de pombos que infestavam 

o local, assim como limpeza das calhas e telhado.  

Também está sendo realizada a identificação de diversos 

locais para transparência dos trabalhos da Casa. Foi feita a 

identificação do veículo, sinalização do NAC (que é uma 

extensão do CAC e funciona na Piedade de Cima) e algumas 

sinalizações internas.

Placa nova na
fachada NACVista forro

Espaço Cultural
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Atas e Resoluções 

Convite

Ata número 828 (oitocentos e vinte e oito) da 1ª 

Sessão da 7ª Reunião Ordinária, ao primeiro dia do 

mês de setembro do ano Cristão de 2015 (dois mil e 

quinze), da 17ª (décima sétima) Legislatura, às 19 

horas. O Sr. Presidente em exercício,Vereador 

Wilson José, declarou aberta a Sessão, e solicitou 

ao Vereador Secretário José Carlos Gaione que 

fizesse a chamada, quando constatou a presença 

dos seguintes Vereadores: Alex Vinícius Coelho, 

André Luiz Fialho, Antônio de Pádua Vieira da Silva, 

Gerson Gomes de Freitas, José Carlos Gaione, 

Maria Izabel Martins Crovato, Rober Barreto Lima 

da Silva, Ruy Bouchardet e Wilson José. O Sr 

Presidente submeteu ao plenário a leitura da Ata 

número 827, sendo que todos os vereadores 

votaram pela não leitura. Submetida a Ata à 

discussão, foi aprovada por unanimidade. Em 

seguida, o Vereador Secretário José Carlos Gaione 

fez a Leitura de matéria constante na pauta: 

Indicação nº 96/2015: “Solicita reparos nas telas de 

proteção da quadro do Colégio Rio Branco”; autor 

José Carlos Gaione; Requerimento nº 15/2015: 

“Requer colocação do Brasão do Município no 

veículo da Câmara Municipal”; Requerimento nº 

16/2015: “Requer cópia de todos os itens 

comprados pela Câmara Municipal no NSA 

Supermercado Ltda – Super Mais, junto com os 

empenhos especificando o valor de cada produto 

desde 2009 até o ultimo pagamento deste ano”; 

Requerimento nº 17/2015: “Requer informações 

sobre o valor gastos com honorários gastos do 

escritório Maria Pimenta e Advogados Associados 

e quais foram os serviços prestados de 2009 a 

2015”; Requerimento nº 18/2015: “Requer cópia do 

contrato firmado entre a Câmara Municipal e AGS – 

Consultoria, Assessoria e Serviços Contábeis 

Riobranquense Ltda e quais foram os serviços 

prestados pela empresa desde 2009 até últimos 

meses de 2015. Requer ainda cópia do primeiro 

empenho e do ultimo empenho contendo nome e 

data da agencia bancária que foi efetuada as 

transferências e/ou pagamento a empresa citada”; 

Requerimento nº 19/2015: “Requer informações 

sobre todos os valores pagos pela Câmara para a 

Empresa Picapau Móveis e Madeiras, com cópias 

dos empenhos desde 2009 e a descrição de todos 

os serviços que foram prestados especificando 

item a item”; todos de autoria do Vereador Gerson 

Gomes de Freitas. Projeto de Lei Complementar nº 

53/2015: “Altera o anexo 1 da Lei Complementar nº 

35/2014”. Com parecer oral; autor Mesa Diretora. 

Projeto de Lei nº 1447/2015: “Acrescenta parágrafo 

3 no artigo 4 da Lei nº 1209/2014 que estabelece o 

incentivo financeiro por desempenho de metas do 

Programa Nacional de melhoria do Acesso e da 

Qualidade da atenção básica PEMAQ – AB e da 

outras providências. Com parecer favorável. 

Projeto de Lei nº 1448/205: “Declara de utilidade 

pública o Lar São João Batista de Visconde do Rio 

Branco – MG”. Com parecer favorável. Projeto de 

Lei nº 1449/2015: “Dispõe sobre denominação de 

Praça Pública”. Com parecer favorável. Projeto de 

Lei nº 1405/2015: “Autoriza repasse financeiros 

para os servidores municipais e da outras 

providências”; todos de autoria do Executivo. Para 

leitura: Projeto de Lei nº 1451/2015: “Dispõe sobre 

denominação de Bairro Residencial e suas 

respectivas ruas”; autor Vereador Ruy Bouchardet; 

Projeto de Lei nº 1452/2015: “Dispõe sobre o 

Sistema Municipal de Cultura de Visconde do Rio 

Branco, seus princípios, objetivos, estrutura, 

organização, gestão, inter-relações entre seus 

componentes, recursos humanos, financiamento e 

da outras providências”. Projeto de Lei nº 

1453/2015: “Autoriza abertura de crédito 

suplementar ao Orçamento do Município da Lei nº 

1204/2014 e da outras providências”. De autoria do 

Executivo. Projeto de Lei nº 1454/2015: “Declara de 

utilidade Pública a Associação Regional de 

Cooperação Agrícola da Zona da Mata de MG, 

(ARCA ZM)”; autor Vereador Alex Vinícius Coelho. 

Em seguida, o Sr. Presidente solicitou eleição para 

vice-presidente da Câmara Municipal por ordem 

alfabética, assim consolidada: Alex votou em 

Rober, André votou em Rober, Antônio de Padua 

votou em Rober, Gerson votou em André, Gaione 

votou em Rober, Maria Izabel votou em Rober, 

Rober votou em si própio, Ruy votou em Rober, 

Wilson votou em Rober. O Vereador Rober obteve 

08 (oito) votos e o Vereador André 01 (um) voto. 

Eleito, portanto, o Vereador Rober Barreto Lima da 

Silva, para ocupar o cargo de Vice-Presidente da 

Câmara Municipal, interinamente, enquanto 

permanecer afastado o Vereador Paulo Antônio 

Moreira. O Sr. Presidente solicitou ao Vereador 

Rober que assumisse seu lugar como Vice-

Presidente na Mesa Diretora. Tribuna Democrática: 

Francisco Carlos de Almeida Presidente da 

FEMAM. De posse da palavra, o Sr, Francisco 

tratou de assuntos á FEMAM – Federação 

Municipal de Associação de Moradores de Bairros e 

Povoados de Visconde do Rio Branco – MG. Disse 

que a FEMAM foi criada em 31/08/2005 com o 

objetivo de trabalhar com as comunidades, dando 

sustentação as demais associações. Ela é formada 

por Presidente, Diretores de Associações e 

pessoas que têm vinculo muito forte com intuito de 

participar. Esse trabalho foi sendo realizado com 

conqu is tas  nas comunidades das qua is 

representava, como Fazendinha, Capitão 

Machado. Essa idéia na época foi para criar um 

Conselho Municipal que regesse as Associações. 

Quem trouxe essa idéia foi Cristiane de Almeida 

que na época trabalhava em Ubá, pelo fato de ter 

conhecimento da Federação de Ubá – FEMAC que 

já funcionava há mais tempo. Continuou exaltando 

a alegria de estar completando 10 anos de trabalho 

e de luta. Prosseguiu convidando a todos os 

presentes, no sábado dia 05/09, onde será 

realizado um evento através da FEMAM, na Praça 

28 de Setembro com a part ic ipação das 

comunidades, na qual haverá uma barraca da 

saúde, distribuição de verduras. O evento contará 

também com o apoio Jurídico do Dr. Michel, que irá 

comparecer, prestando algum conhecimento na 

parte Jurídica e na finalização do evento haverá um 

musical com Valmir e Robinho, além de brinquedos 

gratuitos para as crianças. O Sr. Francisco 

prosseguiu dizendo que em 2006 foi criado o Jornal 

Comunitário, onde este trabalhou ativamente do 

Plano Diretor, construíram o Centro Comunitário da 

COHAB 1, onde hoje há 11 computadores. Além 

disso, há Festas das Mulheres, participações na 

Conferência de Assistência Social, festas do Líder 

Comunitário.  Gostaria de fazer uma solicitação ao 

Sr. Presidente em exercício Wilson José e a todos 

os demais Vereadores, um radar na estrada da 

Fazendinha, pois já foi feita uma paralisação pelo 

motivo do falecimento de seu irmão que brutamente 

foi acidentado fora da estrada por causa de alta 

velocidade de veículos. Dando sequência, o Sr. 

O CAC é um espaço

na Câmara para

a Comunidade.

Venha, conheça

e aproveite este

espaço que é seu.
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Presidente solicitou ao Sr. Secretário José Carlos 

G a i o n e  q u e  r e a l i z a s s e  a  l e i t u r a  d a s 

correspondências. O Sr. Vereador Gaione 

parabenizou ao Sr. Chiquinho, pois sabe  que é 

muito árduo esse trabalho, principalmente sem 

r e m u n e r a ç ã o .  R e a l i z o u ,  l e i t u r a  d a s 

correspondências: “Convite da Câmara Municipal 

de Ubá, para Palestras dia 03/09/2015 sobre 

Orçamento Público no horário de 09:00h as 17:00h, 

na sede da Câmara Municipal de Ubá; “Convite da 

Junta de Serviço Militar de Visconde do Rio Branco, 

convidando para solenidade de entrega de 

certificado de dispensa de incorporação do Serviço 

Militar, no próximo dia 03/09/2015 ás 09:30horas na 

Escola Municipal Dr. Carlos Soares situado e 

“convite da Filarmônica Rio Branco, para as 

comemorações do Centenário Maestro Francisco 

Peron, que será realizado no dia 07/09/2015 às 

09:00 horas na Praça 28 de Setembro”. Dando 

continuidade, o vereador manifestou “Moção de 

Pesar” pelo falecimento do Sr. Ricardo Albino de 

Souza ocorrido dia 24/08/2015 na cidade de 

Muriaé. O nobre vereador requereu que a “Moção 

de Pesar” seja encaminhada à família. Em seguida 

o Sr. Secretário no uso da palavra falou sobre 

Indicação nº 96/2015: Que os alunos do Colégio 

disseram que do lado esquerdo onde fica a quadra, 

há um buraco na tela, onde as bolas caem e os 

moradores não devolvem. Com a palavra Sra. 

Vereador Maia Izabel, ressaltando sobre a 

Indicação nº 96/2015 que será bem simples a 

solução do problema questionado, podendo levar 

diretamente esse problema a Direção do Colégio 

Municipal. Levadas as Indicações à votação em 

bloco, foram aprovadas por unanimidade. 

Posteriormente com a palavra o Vereador Gerson, 

parabenizou o Chiquinho pela luta da FEMAM, 

acreditando que um dia terá uma valorização 

melhor para as Comunidades. Parabenizou esta 

Casa que esta tendo outro rumo, respeitando ao 

Vereador, ao cidadão em primeiro lugar. Em 

seguida a Sra. Vereadora Maria Izabel falou sobre o 

Projeto de Lei Complementar nº 53/2015 e disse 

que tem como dever estudar o Projeto. A redução 

da carga horária perante a Constituição Federal só 

condiz de acordo com a redução do salário. Disse 

que seu medo futuro de reduzir a carga horária e os 

funcionários virem a ter que devolver esse dinheiro. 

Disse que vai discutir com o Jurídico, Dr. Michel, 

para chegar numa conclusão para que ninguém 

saia prejudicado. Pediu Vista ao Projeto nº 53 e o 

Sr. Presidente lhe concedeu a vista. Em seguida, o 

Sr. Vereador Gerson se utilizou da palavra dizendo 

que é importante ter calma, aguardando a próxima 

reunião. Disse que os vereadores marcaram 

reunião de Comissão para poder estar dando uma 

resposta fazendo tudo dentro da legalidade. Dando 

continuidade, o Sr. Vereador Gaione tomou posse 

da palavra para fazer um comentário ao Projeto nº 

1453/2015 sobre abertura de crédito, pedindo ao 

Contador Luiz Fernando (Fefeu) para explicar para 

todos se vamos atingir a meta do Orçamento, só 

para esclarecer. Em seguida, o Sr. Gerson falou 

sobre o pedido de suplementação para que todos 

entendessem uma estimativa de Receita que os 

nobres pares votaram em 2014 no valor de 76 

milhões, e que ao que tudo indica que irá cair por 

isso a importância do Luiz Fernando (Fefeu) dar um 

respaldo. Em sequência o Sr. Vereador Rober 

pediu a palavra para agradecer ao voto dos nobres 

colegas, disse que o período será curto, mas estará 

aqui representando a população na Mesa e à 

disposição. Disse que já levantou essa questão e 

mais uma vez o nosso Regimento Interno, Lei 

Orgânica, são falhos, são interpretações que o Sr. 

Presidente fez corretamente quando pediu para 

que a votação de eleição para Vice Presidente 

fosse em ordem alfabética, toda votação em toda 

Câmara Municipal, Assembléia Legislativa, Senado 

Federal, quando nominal, é realizado pelo 

Secretário, como foi realizado nesta Sessão. 

Parabenizou também ao Sr. Chiquinho por 10 anos 

de FEMAM, confirmando a certeza que a FEMAM 

irá conseguir ter um auxílio ainda maior, com 

estrutura contábil e jurídica, para que possa manter 

regularizadas todas as Associações de Bairros. 

Pediu uma “Moção de Aplausos” para a equipe da 

Fundação Cristiano Varela, que está na Cidade 

realizando exames gratuitos de prevenção às 

doenças da mulher, ao Sr. Sérgio Henrique que é o 

Diretor da Fundação, Sr. Wilson Batista que é o 

Deputado que economizou por 4 anos as verbas 

para a compra da carreta, Lael Varela que é o 

idealizador da Fundação e a Maria Angélica que é a 

Presidente da APA – Associação de Amparo aos 

Pacientes Oncológicos. Em seguida, o Sr. Vereador 

Gerson tomou posse da palavra para compartilhar 

as palavras do colega Vereador Rober, pela atitude 

do Sr. Wilson, pois já se encontra na Secretaria 

desta Casa arquivada Emenda feita em 2010, 2012 

sobre Eleição em ordem alfabética. Relembrou que 

em 2012 fez um clamor ao ex-Presidente dessa 

Casa para colocar em ordem alfabética, mas nunca 

foi feito. Desejou seus sinceros sentimentos à 

família do Sr. Ricardo Albino, pessoa simples que 

cumpriu sua missão, nunca faltou com respeito, 

sempre humilde, grande companheiro do colega 

vereador Antônio de Pádua. Em seguida fez uma 

reflexão sobre o nosso País, dizendo ter se 

assustado ontem vendo jornais, quando viu chegar 

no Senado e na Câmara Federal o Orçamento para 

o ano que vem. O orçamento terá um déficit de 30 

milhões, não fecha as contas de 2014, 2015 e não 

vai fechar para 2016. O nosso município já esta 

tendo situações de desemprego. Reforçou a 

necessidade de que tenhamos cautela apoiando 

nosso Município nesse momento. Destacou a falta 

de água novamente no Município, principalmente 

na Choab 3, Santa Cruz, Coronel Joaquim Lopes. 

Logo em seguida, o Sr. Vereador Rober tomou 

posse da palavra e falou sobre a questão da água, 

reforçando a luta dos nobres vereadores desde 

2013, a favor da água e não contra a COPASA. 

Disse que esteve no Ministério Público hoje para 

ver essa questão, e disseram que essa semana irão 

tomar uma medida mais drástica, por causa dessa 

falta d'água. A Copasa combinou com o Executivo 

de abrir um lado da Piedade para fazer um 

reservatório, o Executivo cumpriu sua parte, mas 

infelizmente mais uma vez a Copasa não cumpriu. 

Então o Ministério Público está entrando mais uma 

vez contra a Copasa. Em continuidade, o Sr. 

Vereador Gaione se utilizou da palavra para 

comentar que a Polícia Ambiental hoje, esta 

proibindo o carregamento de água em caminhões 

pipa, para fazer sua distribuição, está notificando os 

donos dos caminhões, isso a pedido da Copasa. 

Em aparte, o Sr. Vereador Gerson solicitou ao Sr. 

Presidente que convocasse o novo Diretor da 

Copasa, para dar uma satisfação de como está 

sendo resolvido o problema da água. Em 

sequência, o Sr. Vereador Alex parabenizou ao 

Vereador Rober, o mais novo Vice Presidente, pela 

sua posse. Parabenizou também ao Sr. Chiquinho 

pelos 10 anos de FEMAM e suas atividades e 

lamentou o falecimento do Sr. Ricardo Albino, além 

de manifestar Moção de Pesar pelo falecimento de 

Júlia Gonçalves, aos 17 anos, num trágico 

acidente, quando vinha da cidade de Ubá. 

Manifestou “Moção de Aplausos” ao Sr. Rogério, 

que faz parte do Rotary e Interact, que vem 

desempenhando um t rabalho fantást ico, 

principalmente com os jovens, o que é muito 

gratificante. Em seguida, o Sr. Vereador Antônio de 

Pádua se utilizou da palavra, parabenizando ao Sr. 

Vereador Rober pela posse como Vice-Presidente. 

Parabenizou também ao Sr. Chiquinho pelos 10 

anos da FEMAM. Disse que reuniu-se com a 

Direção da Casa de Saúde, com o pessoal da 

Regional da Saúde de Ubá e concluíram que a 

Associação Assistencial de Saúde e Lactário Nossa 

Senhora Aparecida foi desabilitada no processo de 

credenciamento com o SUS, assim sendo, a 

Associação (Ex-Casa de Saúde) estar ia 

descredenciada no SUS. Com isso, acredita que o 

Hospital não tem condições de cobrir toda 

demanda local e de cidades vizinhas para 

cobertura dessas necessidades, principalmente na 

área hospitalar (internações hospitalares). 

Enfatizou sua vontade de que seja agendada uma 

reunião com o Secretário Municipal da Saúde, 

juntamente com os Vereadores para tratarem desta 

situação. O Vereador pediu que fosse registrado 

que, o problema da desabilitação da Associação foi 

devido a mesma ter entregue os documentos 6 

(seis) dias após a data prevista no Edital de 

Chamamento Público nº 0034/2015, na Gerência 

Regional de Saúde de Ubá. Caso permaneça a 

situação da desabilitação, a proposta do Diretor da 

Associação é fechar a Casa de Saúde, pois sem o 

contrato com o SUS, somente os recursos 

arrecadados através de atendimentos particulares 

e da rede suplementar de saúde (planos de saúde) 

seriam insuficientes para manter a Casa em 

funcionamento. Em seguida, o Sr. Vereador Alex 

tomou posse da palavra para ressaltar que o 

problema da saúde deve ser resolvido o mais 

rápido possível, sugerindo uma reunião para o dia 

seguinte, visando tratar do assunto com urgência. 

Em continuidade, a Sra. Vereadora Maria Izabel se 

utilizou da palavra, parabenizando o nobre colega 

Vereador Rober, pela posse como vice-presidente 

da Mesa Diretora. Parabenizou também ao Sr. 

Chiquinho pelos 10 anos da FEMAM, um trabalho 

muito bonito que está sendo desenvolvido. 



Reiterou o pedido de “Moção de Pesar” pelo 

falecimento do Sr. Ricardo, relembrando o 

falecimento de uma amiga, a Sra. Jacy, pessoa 

muito alegre e atenciosa. Manifestou “Moção de 

Pesar” em nome de todos os Vereadores. Por fim, o 

Sr. Vereador Gaione pediu a palavra para lembrar 

aos nobres pares que há Projetos em tramitação 

nesta Casa, já encaminhados às Comissões 

Permanentes, porém, até a presente data, os 

mesmos não possuem os devidos pareceres. O Sr. 

Presidente, nada mais havendo a tratar, agradeceu 

a Deus e a presença de todos, encerrando a 

sessão. Para constar, lavrei a presente ata, que 

depois de lida, discutida, e se aprovada, será 

assinada por mim Secretário, pelo Senhor 

Presidente e demais vereadores. Sala das Sessões 

Presidente Tancredo de Almeida Neves, ao 

primeiro dia do mês de setembro de 2015 (dois mil e 

quinze).

Ata número 829 (oitocentos e vinte e nove) da 14ª 

Reunião Extraordinária (Solicitada e convocada 

pelo Sr. Presidente nos termos do art. 16, §2º,inciso 

I do Regimento Interno e art. 36, inciso II da LOM) 

aos 10 (dez) dias do mês de setembro do ano 

Cristão de 2015 (dois mil e quinze), da 17ª (décima 

sétima) legislatura, às 19:00 horas. O Sr Presidente 

em exercício Vereador Wilson José declarou aberta 

a Sessão e solicitou ao Vereador Secretário José 

Carlos Gaione que fizesse a chamada, quando 

constatou a presença dos seguintes Vereadores: 

Alex Vinicius Coelho, Antônio de Pádua Vieira da 

Silva, Gerson Gomes de Freitas, José Carlos 

Gaione, Maria Izabel Martins Crovato, Rober 

Barreto Lima da Silva, Ruy Bouchardet e Wilson 

José, havendo o Sr. André Luiz Fialho, justificado 

devidamente sua ausência frente à Mesa Diretora. 

Em seguida, o Vereador Secretário José Carlos 

Gaione fez a Leitura de matéria constante na pauta: 

Projeto de Lei Complementar nº 53/2015: “Altera o 

Anexo I da Lei Complementar nº35/2015”; de 

autoria Mesa Diretora. Fazendo o uso da palavra, a 

Sra. Vereadora Maria Izabel ralatou que na reunião 

anterior, pediu vista do Projeto e pediu um Parecer 

Jurídico, mas o Parecer não o obteve. Requerendo 

mais uma vez o Parecer Jurídico. Lembrando que 

terá que fazer uma Comissão, uma vez que o Sr. 

Vereador Rober é Vice-Presidente não podendo 

mais participar da Comissão. Em seguida o Sr. 

Vereador Alex dizendo que faz parte da Comissão, 

realmente está incompleta, por isso não tem como 

votar o Projeto hoje, até porque o Parecer Jurídico 

não chegou nos gabinetes. Logo em seguida, o Sr. 

Presidente, solicitou ao Dr. Michel um Parecer oral. 

Tomou posse da palavra o Sr. Dr. Michel dizendo 

que a intenção do Projeto é reduzir a carga horária 

de 40 horas para 30 horas semanais, que esta 

prevista no Anexo I da Lei Complementar. Leu o 

Artigo 18 da Constituição Federal dando um 

respaldo aos Vereadores. Explicou várias 

Jurisprudências as quais são favoráveis ao mesmo. 

Sobre o direito adquirido, não tem garantia que a 

situação, sempre permanecerá a mesma nos 

serviços público, por meio de alterar o regime de 

seus servidores. Quanto aos vencimentos, 

entende-se que a não redução, encontra-se em 

consonância do principio Constitucional da 

irredutibilidade de vencimento previsto no Artigo 37, 

inciso 15 da Constituição, onde esclareceu vários 

Artigos da Constituição. Dizendo que na legalidade, 

não há problema de reduzir a carga horária. Em 

seguida com a palavra a Vereadora Maria Izabel, 

discorda com alguns pontos de Dr. Michel, dizendo 

que o servidor tem o direito de impetrar uma ação 

requerendo o cumprimento das 8horas, pois o 

servidor que realizou o concurso referente às 

8horas. Um direito dentro da Constituição Federal, 

quem trabalha-se mais, ganha-se mais, esse é o 

tipo de valorização. É a favor de estar discutindo o 

Projeto para alcançar um objet ivo f inal . 

Posteriormente com a palavra o Vereador Rober, 

complementou o que Dr. Michel e a nobre 

Vereadora Maria Izabel disseram e que têm 

acompanhado Municípios e Estados que se têm 

feito, diminuindo carga horária nesse período de 

crise, que os mesmos estão sem verbas para 

economizar. Com o dinheiro das economias, 

devolvendo para o Município para investir em 

Saúde, Educação e outros. Sugerindo fazer essa 

experiência, que será em prol a toda população.  O 

Sr. Dr. Michel se utilizou da palavra questionando 

que o Parecer Jurídico foi dado oralmente. Em 

sequência o Sr. Vereador Gerson pediu a palavra 

dizendo que estamos bem representado com o 

Jurídico desta Casa. Para ter cautela para ser 

aprovado ou não esse Projeto. Com experiência de 

dois mandatos, sugere que reúne com os nobres 

Vereadores juntamente com o Jurídico para discutir 

sobre o mesmo dentro da legalidade. E alegra com 

a platéia presente. Logo em seguida, o Sr. Vereador 

Rober tomou posse da palavra esclarecendo 

rapidamente sobre o outro Projeto que entraria para 

pauta hoje, que é questão Política no Brasil. 

Dizendo a platéia que nós Vereadores  temos que 

mostrar transparência, que aqui é importante que 

vocês venham, e agradece as presença de todos os 

presentes. Em continuidade, o Sr. Presidente 

requereu  5 minutos de recesso para discutir sobre 

o Projeto e formar a nova Comissão. Em seguida o 

Sr. Vereador Alex se utilizou da palavra dizendo que 

a Comissão está formada e solicitando uma reunião 

com os nobres Vereadores para dar um respaldo 

votando com segurança e solicitou ao Jurídico um 

Parecer por escrito. O Sr. Vereador Rober tomou 

posse da palavra pedindo uma “Moção de 

Aplausos” para Eduarda, filha do Vereador Alex, 

aniversariante do dia. O Sr. Presidente, nada mais 

havendo a tratar, agradeceu a Deus e a presença 

de todos, encerrando a sessão. Para constar, lavrei 

a presente ata, que depois de lida, discutida, e se 

aprovada, será assinada por mim Secretário, pelo 

Senhor Presidente e demais vereadores. Sala das 

Sessões Presidente Tancredo de Almeida Neves, 

aos 10 (dez) dia do mês de setembro de 2015 (dois 

mil e quinze).

Ata número 830 (oitocentos e vinte e oito) da 2ª 

Sessão da 7ª Reunião Ordinária, aos quatorze dias 

do mês de setembro do ano Cristão de 2015 (dois 

mil e quinze), da 17ª (décima sétima) Legislatura, 

às 19 horas. O Sr. Presidente em exercício,V 

ereador Wilson José, declarou aberta a Sessão, e 

solicitou ao Vereador Secretário José Carlos 

Gaione que fizesse a chamada, quando constatou 

a presença dos seguintes Vereadores: Alex 

Vinícius Coelho, André Luiz Fialho, Antônio de 

Pádua Vieira da Silva, Gerson Gomes de Freitas, 

José Carlos Gaione, Maria Izabel Martins Crovato, 

Rober Barreto Lima da Silva, Ruy Bouchardet e 

Wilson José. O Sr Presidente submeteu ao plenário 

a leitura das Atas números 828 e 829, sendo que 

todos os vereadores votaram pela não leitura. 

Submetida as Atas à discussão, foram aprovadas 

por unanimidade. Em seguida, o Vereador 

Secretário José Carlos Gaione fez a Leitura das 

matérias constante na pauta: Indicação nº 97/2015: 

“Solicita extensão do asfalto no trecho que liga o 

Massambará até a divisa com o Município de São 

Geraldo”: autor Vereador Alex Vinícius Coelho; 

Indicação nº 98/2015: “Solicita a colocação de 

lâmpada no poste em frente ao Posto da Nina”; 

Indicação nº 99/2015: “Solicita asfaltamento da 

estrada da Boa Vista, onde dá acesso ao campo 

dos Manás”: ambas de autoria do Vereador José 

Carlos Gaione; Indicação nº 100/2015: “Solicita 

poda da árvore situada na Praça da Saudade (em 

frente ao Cemitério); Indicação nº 101/2015: 

“Solicita troca e renovação da iluminação do 

Cemitério São João Batista e a colocação de um 

vigia patrimonial no local; Indicação nº102/2015: 

“Solicita formação de equipe para orientar os 

moradores do Bairro Capitão Gonçalo Barreto 

(Mutirão) sobre a escritura das Casas; Indicação nº 

103/2015: “Solicita o retorno do Odontomóvel às 

comunidades de Bela Vista, São Francisco e o 

envio de relatórios dos próximos atendimentos para 

a divulgação no site da Câmara Municipal; todas de 

autoria da Vereadora Maria Izabel Crovato Martins; 

Requerimento nº 20/2015: “Requer informações 

sobre o valor total gasto com folha de pagamento 

da Câmara Municipal de Visconde do Rio Branco 

nos meses de maio de 2014 a maio de 2015”: autor 

Vereador Gerson Gomes de Freitas; Requerimento 

nº 21/2015: “Requer cópia do contrato firmado 

entre a Câmara Municipal e a empresa “Chico Som 

Ltda”. No período de 2009 até o presente ano, com 

especificação de serviços prestados e valores 

pagos”: autor Vereador Gerson Gomes de Freitas; 

Projeto de Lei nº 1451/2015: “Dispõe sobre 

denominação de bairro residencial e suas 

respectivas ruas”: autor Vereador Ruy Bouchardet; 

Projeto de Lei nº 1452/2015: “Dispõe sobre o 

SISTEMA MUNICIPAL DE CULTURA de Visconde 

do Rio Branco, seus princípios, objetivos, estrutura, 

organização, gestão, inter-relações entre seus 

componentes, recursos humanos, financiamentos 

e dá outras providências”; Projeto de Lei nº 

1453/2015: “Autoriza a abertura de Crédito 

Suplementar ao Orçamento do Município da Lei nº 

1.204/2014 e dá outras providências”: ambos de 

autoria do Executivo; Projeto de Lei nº 1454/2015: 

“Declara de Utilidade Pública a Associação 

Regional de Cooperação Agrícola da Zona da Mata 

de Minas Gerais (ARCA ZM)”: autor Vereador Alex 

Vinícius Coelho; PARA LEITURA: Projeto de Lei nº 
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1455/2015: “Declara de Utilidade Pública o “Centro 

de Umbanda Cabana do Pai Joaquim e Vovó 

Cambina”: autor Vereador Ruy Bouchardet; Projeto 

de Lei nº 1456/2015: “Cria o Conselho Municipal de 

Turismo e dá outras providências”: autoria do 

Executivo; Projeto de Lei nº 1457/2015: “Autoriza o 

Poder Execut ivo Munic ipal  e a empresa 

Capobiango Empreendimentos Imobiliários Ltda a 

permutarem bens imóveis e contém outras 

providências”: autoria do Executivo. Em seguida, o 

Vereador Rober deu explicações à platéia presente 

(Alunos do SENAI), sobre a dispensa da leitura da 

Ata, que todos leram antes, por isso o motivo da 

dispensa. O Sr. Vereador Gaione se utilizou da 

palavra agradecendo a presença do Professor 

Ricardo Antônio Nascimento e os alunos do SENAI 

de Visconde do Rio Branco do Curso de Processos 

Administrativos 1 e 2 em visita a Câmara. Após, o 

Sr. Vereador Alex tomou posse da palavra dando 

um respaldo da Indicação nº 97/2015, que é de 

muita importância, onde há cinco empresas que 

hoje geram em torno de 250 empregos. Além do 

desenvolvimento, trará benefícios e mais 

sustentabilidade a toda região. De posse da palavra 

a Sra. Vereadora Maria Izabel cumprimenta a todos 

os alunos do SENAI e ao Professor Ricardo. 

Justificando sua referida Indicação nº 101/2015, o 

mal uso que tem-se feito, por isso uma boa 

iluminação e um vigia Patrimonial. Em relação à 

Indicação nº 103/2015, não sabe-se onde 

Odontomóvel se encontra, querendo saber para 

colocar em uso. O Sr. Vereador Alex fez uso da 

palavra para explicar que o Odontomóvel se 

encontra hoje na Comunidade do Massambará. Em 

seguida a Sra. Vereadora Maria Izabel solicita o 

Odontomóvel na região do Bela Vista e São 

Francisco, agradecendo o Sr. Vereador Alex pela 

informação. Dando continuidade, a Indicação nº 

102/2015, dizendo que já ultrapassou o tempo de 

cada morador do (Mutirão) ter sua escritura 

definitiva do imóvel. Solicitando que seja 

desenvolvido um trabalho pela Prefeitura, 

informando de casa em casa o direito dos 

moradores. Ressaltou brevemente sobre a 

Indicação nº 100/2015, que há necessidade de uma 

poda na árvore, pois se encontra tombada. 

Finalizando, agradece a presença dos alunos do 

SENAI juntamente com o Professor Ricardo. 

Levadas as Indicações à votação em bloco, foram 

aprovadas por unanimidade. Em sequência, o Sr. 

Presidente concedeu a palavra ao Sr. Vereador 

Gerson, saudando com carinho o Professor 

Ricardo e aos jovens do SENAI. Relatando que a 

função do Vereador é Legislar e Fiscalizar, 

acompanhando, cobrando e fazendo solicitações. 

Sobre o Requerimento nº 21/2015, para esclarecer 

dúvidas, que a prestação de serviços de 

sonorização é contratada desde 2009, na qual a 

empresa citada tem respeito, mas tem o dever de 

buscar informações para analisar quanto é pago, se 

vale à pena continuar com os serviços prestados, 

dizendo que há possibilidade da Câmara ter seu 

próprio equipamento de sonorização. Em relação 

ao Requerimento nº 20/2015, para fazer 

comparações dos anos de 2014 e 2015, 

requerimentos estes são de suma importância 

dando um respaldo para a população. Levados os 

Requerimentos à votação em bloco, foram 

aprovadas por unanimidade. Após, o Sr. Vereador 

Rober tomou posse da palavra, solicitando que 

enviasse um cópia da Ata aqui registrada hoje, para 

os alunos presentes do SENAI, alunos esses do 

Curso Processos Administrativos 1: Andréia dos 

Reis Messias da Silva, Ayrton Vieira Corrêa, Caio 

Cardoso Andrade, Daniela Fabiola Firmino 

Cândido, Dayana Jhenifer Duarte da Silva, Eliton 

Aparecido Ferreira, Heitor Harrisson Melo Villas 

Boas Mafalda, Isabela de Queiróz Goring, Isadora 

de Abreu Soares Pereira, Isaias Teixeira de 

Oliveira, João Marcelo Almeida de Souza, Juliana 

Marta Hespanhol Alves do Nascimento, Lavínia 

Maria de Mello Nunes, Lendra Costa Gonçalves, 

Leandro Augusto da Silveira, Lendro Bicalho de 

Souza, Letícia Aparecida Macedo Andrade, Lucas 

Jaques Batista, Mariana Vicente Bicalho, Mateus 

Vitor dos Reis, Matheus Aleixo Lopes, Matheus 

Edwirds Gomes Almeida, Nathália de Melo 

Ferreira, Neliane Messias Mol, Renata Aparecida 

da Silva, Ronan Tartaglia Ferreira, Taynara Floriano 

do Nascimento, Vitória Aparecida Felipe, Vitória de 

Lara da Rocha Alves e Wanderley Ribeiro Cardoso. 

E alunos do Curso Processos Administrativos 2: 

Alessandro Alberto Silva Martins, Alexandra 

Possidonio de Almeida, Alice Maria da Silva, Aline 

Cr ist ina Teixeira,  Amauri  Junior Ferreira 

Marquezino, Ana Carolina Silva Carmanini, Angela 

Conceição Araújo, Carolaine Aparecida Dias 

Pimenta, Danielle Paiva Viana, Gabriel de 

Mendonça Ferreira, Hayssa da Silva Nascimento, 

Isabela Mariane de Freitas Ferreira, João Vitor 

Carneiro Miranda, Juliana Lopes Cassimiro, Kelvin 

Ferreira Amarante Teixeira, Larissa Duarte Rocha, 

Leonardo dos Santos Almeida, Leticia Ferreira, 

Luana Cristina Ferreira Bento, Lucas Matheus Reis 

dos Santos, Rita de Cássia Felicio de Souza, Thaís 

Aparecida Pompeu Cruz, Thays Henrique da 

Cunha Aniceto, Theilor Martins da Silva, Yasmin 

Macedo de Andrade. Em sequência, o Sr. 

Presidente concedeu a palavra ao Sr. Vereador 

Gerson, agradecendo ao Vereador Ruy, pela 

satisfação do nome da mãe do Vereador sendo 

colocado em uma das ruas citadas no Projeto. Logo 

em seguida, foi aprovado Projeto 1451/2015 por 8 

votos favoráveis e 0 contrários. Em 2ª e 3ª votação 

a pedido do Sr. Vereador Rober, aprovado tal qual a 

primeira, por 8 votos favoráveis e 0 contrários. Em 

seguida, foi aprovado o Projeto 1452/2015 por 8 

votos favoráveis e 0 contrários. Em 2ª e 3ª votação 

a pedido da Sra. Vereadora Maria Izabel, aprovado 

tal qual a primeira, por 8 votos favoráveis e 0 

contrários. O Sr. Vereador Gaione se utilizou 

brevemente da palavra esclarecendo que o 

Contador da Prefeitura Municipal Luiz Fernando 

(Fefeu), esteve reunido com os nobres Vereadores 

dando um respaldo sobre o Projeto 1453/2015, 

simplesmente uma mudança de verba e não 

mudança de valor no Orçamento. Em seguida, o 

Vereador Rober, deu uma explicação para os 

alunos presentes do SENAI, sobre o Orçamento, 

que é aprovado um ano antes, mas chega em um 

determinado período, o valor do Orçamento esta 

faltando em uma ficha e sobrando em outra, então, 

o motivo de fazer essa suplementação ao 

Orçamento. Sr. Vereador Gaione, de posse da 

palavra, ressaltou brevemente que a ficha 

Orçamentár ia da Saúde e Educação, os 

Vereadores não fazem esse remanejamento. Logo 

em seguida, foi aprovado Projeto 1453/2015 por 8 

votos favoráveis e 0 contrários. Em 2ª e 3ª votação 

a pedido do Sr. Vereador Alex, aprovado tal qual a 

primeira, por 8 votos favoráveis e 0 contrários. Em 

sequência, o Sr. Presidente concedeu a palavra ao 

Ve r e a d o r  A l e x ,  s o l i c i t a n d o  a  r e t i r a d a 

temporariamente do Projeto nº 1454/2015 para 

fazer uma correção. Dizendo que o mesmo trará 

facilidades aos produtores rurais para poderem se 

associar, conseguir recursos, tanto no Município, 

quanto no Estado. Em seguida, Sr. Vereador 

Presidente, concedeu a retirada do Projeto nº 

1454/2015, para o Líder do Governo Vereador Alex. 

O Sr. Presidente, nada mais havendo a tratar, 

agradeceu a Deus e a presença de todos, 

encerrando a sessão. Para constar, lavrei a 

presente ata, que depois de lida, discutida, e se 

aprovada, será assinada por mim Secretário, pelo 

Senhor Presidente e demais vereadores. Sala das 

Sessões Presidente Tancredo de Almeida Neves, 

aos quatorze dias do mês de setembro de 2015 

(dois mil e quinze).

Ata número 831 (oitocentos e trinta e um) da 15ª 

Reunião Extraordinária (Solicitada e convocada 

pelo Sr. Presidente nos termos do art. 16, §2º,inciso 

I do Regimento Interno e art. 36, inciso II da LOM) 

aos 17 (dezessete) dias do mês de setembro do 

ano Cristão de 2015 (dois mil e quinze), da 17ª 

(décima sétima) legislatura, às 18:00 horas. O Sr 

Presidente em exercício Vereador Wilson José 

declarou aberta a Sessão e solicitou ao Vereador 

Secretário José Carlos Gaione que fizesse a 

chamada, quando constatou a presença dos 

seguintes Vereadores: Alex Vinicius Coelho, André 

Luiz Fialho, Antônio de Pádua Vieira da Silva, 

Gerson Gomes de Freitas, José Carlos Gaione, 

Maria Izabel Martins Crovato, Rober Barreto Lima 

da Silva, Ruy Bouchardet e Wilson José. Em 

seguida, o Vereador Secretário José Carlos Gaione 

fez a Leitura de matéria constante na pauta: Projeto 

de Emenda nº 1 à Lei Orgânica Municipal: “Dá nova 

redação ao Parágrafo único do art. 17 da LOM”; 

autoria Comissão de Vereadores. A presente 

Emenda entra em tramitação a partir de hoje. Em 

seguida será encaminhada á Comissão de 

Legislação Justiça e Redação Final para Parecer. 

No dia 29 de Setembro, será discutida e votada nos 

termos do Art. Nº 53, § 1º da Lei Orgânica Municipal. 

Fazendo o uso da palavra, o Sr. Vereador Gerson 

questiona que não foi citado os nomes dos autores 

da Comissão. Em seguida o Sr. Presidente Wilson 

José, relatou que a Comissão foi assinada pelos, 

Vereador Wilson José, Vereador José Carlos 

Gaione e Vereador André Luiz Fialho. O Sr. 

Presidente, nada mais havendo a tratar, agradeceu 

a Deus e a presença de todos, encerrando a 

sessão. Para constar, lavrei a presente ata, que 
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depois de lida, discutida, e se aprovada, será 

assinada por mim Secretário, pelo Senhor 

Presidente e demais vereadores. Sala das Sessões 

Presidente Tancredo de Almeida Neves, aos 17 

(dezessete) dias do mês de setembro de 2015 (dois 

mil e quinze).

Ata número 832 (oitocentos e trinta e dois) da 3ª 

Sessão da 7ª Reunião Ordinária, aos vinte e um 

dias do mês de setembro do ano Cristão de 2015 

(dois mil e quinze), da 17ª (décima sétima) 

Legislatura, às 19 horas. O Sr. Presidente em 

exercício,Vereador Wilson José, declarou aberta a 

Sessão, e solicitou ao Vereador Secretário José 

Carlos Gaione que fizesse a chamada, quando 

constatou a presença dos seguintes Vereadores: 

Alex Vinícius Coelho, André Luiz Fialho, Antônio de 

Pádua Vieira da Silva, Gerson Gomes de Freitas, 

José Carlos Gaione, Maria Izabel Martins Crovato, 

Rober Barreto Lima da Silva, Ruy Bouchardet e 

Wilson José. O Sr Presidente submeteu ao plenário 

a leitura das Atas números 830 e 831, sendo que 

todos os vereadores votaram pela não leitura. 

Submetida as Atas à discussão, foram aprovadas 

por unanimidade. Em seguida, o Vereador 

Secretário José Carlos Gaione fez a Leitura das 

matérias constante na pauta: Indicação nº 

104/2015: “Solicita melhoria da entrada da 

comunidade de Santa Rosa, partindo da ponte da 

Colônia até a estrada de Piedade de Cima”: autor 

Vereador Gerson Gomes de Freitas; Indicação nº 

105/2015: “Solicita instalação de rede elétrica na 

comunidade de Bom Jardim”; Indicação nº 

106/2015: “Solicita construção de rede esgoto na 

comunidade do Bom Jardim”; Indicação nº 

107/2015: “Solicita afastamento para acesso á 

comunidade do Gordura”: ambas de autoria do 

Vereador Alex Vinícius Coelho; Projeto de Lei nº 

1455/2015: “Declara de Utilidade Pública o “Centro 

de Umbanda Cabana do Pai Joaquim e Vovó 

Cambina”: autor Vereador Ruy Bouchardet. Projeto 

de Lei nº 1456/2015: “Cria o Conselho Municipal de 

Turismo e dá outras providências”: autoria do 

Executivo; Projeto de Lei nº 1457/2015: Autoriza o 

Poder Execut ivo Munic ipal  e a empresa 

Capobiango Empreendimentos Imobiliários Ltda a 

permutarem bens imóveis e contém outras 

providências”: autoria do Executivo. PARA 

LEITURA: Projeto de Resolução nº 545/2015: 

“Constitui Comissão Especial para revisão, 

adaptação e modernização da Lei Orgânica e do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de 

Visconde do Rio Branco – MG”: autor Vereador 

Wilson José; Projeto de Resolução nº 546/2015: 

“Reduz subsídio de Vereador para a próxima 

Legislatura”: autor Vereador Rober Lima; Projeto de 

Resolução nº 547/2015: “Dispõe sobre a redução 

do subsídio de Vereador para a próxima 

Legislatura”: autores Vereadors Wilson José, José 

Carlos Gaione e André Luiz Fialho; Proposta de 

Emenda nº 01/2015 ao Regimento Interno: autor 

Vereador José Carlos Gaione. Em sequência, o Sr. 

Presidente concedeu a palavra ao Sr. Vereador 

Gerson solicitando que registrasse em Ata, que 

nesse final de semana, o Vereador esteve presente 

na Assembléia Legislativa de Minas Gerais no 

Gabinete do Deputado Anselmo José Domingos. 

Reivindicou as indicações de verbas parlamentar 

dos Deputados junto ao Estado, onde pôde contar 

nas Legislaturas passadas com o nobre Deputado 

Anselmo, tendo a oportunidade de ajudar com duas 

verbas para ORAME, aprovaram a Lei de Utilidade 

da ASSORIPA, e hoje estão trabalhando com a Lei 

de Utilidade da Associação do São Francisco, Barra 

dos Coutos e Sítio Esperança. Solicitou uma 

revisão em nossas entidades, associações. 

Registrando também que participou nesse final de 

semana, do Encontro de Adolescente com Cristo, 

um encontro que realiza há 12 anos na nossa 

Cidade. Reiterou o pedido de “Moção de Aplausos” 

para o Diretor Espiritual Padre Volnei Ferreira Noro, 

extensivo a todos que trabalharam na realização 

doEencontro. Esclareceu para os cidadãos 

presentes que teve a oportunidade de protocolar 

nessa Casa um Projeto, que trata-se da redução do 

subsídio do Prefeito, Vice Prefeito, Secretários 

Municipais e Vereadores do Município de Visconde 

do Rio Branco para a Legislatura de 2017/2020, 

onde irá fazer algumas correções podendo tramitar 

o Projeto na Casa. Em aparte, a Sra. Vereadora 

Maria Izabel, se utilizou da palavra dizendo que a 

população está vindo à Câmara em prol da redução 

de salários dos nobres Vereadores. Sugeriu que a 

redução teria que começar nessa Legislatura. 

Dizendo que é uma Vereadora atuante, 

exemplificando que o seu gasto de gasolina não é 

abaixo de 1.000,00 reais mensais. Está saindo na 

rua e a população tratando-a como bandida, porque 

é isso que esta nas redes sociais. Menosprezando 

o seu trabalho sendo que a Constituição Federal lhe 

permite ganhar esse salário. Tem o prazer de estar 

aqui lutando. O Sr. Vereador Gerson se utilizou da 

palavra solicitando que constasse em Ata que 

quando o Vereador desejar falar, teria que ser 

dentro da fala do próprio. Sobre o Projeto, solicita 

uma Audiência Pública, para debater com a 

Sociedade e Instituições de Bairros. Desde 2009 

largou tudo para viver a vida Parlamentar. Dizendo 

que Vereador tem que fazer jus ao seu salário, o 

que não pode acontecer é abuso do dinheiro 

público. Que a Legislatura passada gastou quase 

meio milhão com diárias que está sendo 

investigado pelo Ministério Público. De posse com 

a palavra o Vereador Rober, disse sobre o Projeto 

que protocolou, “Reduz o subsídio do Vereador em 

50%”, com intuito de trazer para essa Casa para ser 

discutido com os nobres Vereadores. Parabenizou 

a Vereadora Maria Izabel pela coragem de sempre. 

O que o marcou para a entrada desse Projeto, foi 

que as pessoas estão olhando para os Vereadores 

como se fosse ladrões, o que é inacreditável. Todos 

trabalham de uma maneira, sempre em prol da 

população. Em seguida, o Sr. Vereador Presidente, 

concedeu a palavra ao Sr. Vereador Alex, 

ressaltando sobre as indicações, que com a falta de 

chuva, a canalização entupiu e a terra muito seca, 

teria que fazer um pouco mais de rede esgoto para 

que traga segurança a população. A respeito da 

iluminação, várias pessoas trabalham no período 

noturno que chegam a suas residências por volta 

de 23:00 horas, sendo um local muito perigoso. 

Com relação ao Projeto que está sendo debatido 

aqui hoje, a princípio não está em pauta, vai para 

Comissão para emitir um Parecer. Respeita cada 

Vereador, mas no seu ponto de vista não deve ter 

aumento de número de Vereador. A respeito ao 

salár io de Vereador,  há que se discut i r. 

Parabenizou a Câmara pelas devoluções que se 

tem feito ao Executivo. Levadas as Indicações à 

votação em bloco, foram aprovadas por 

unanimidade. A Sra. Vereadora Maria Izabel, fez 

uso da palavra solicitando para verificar a Região 

dos Quilombolas, para buscar recursos, pois é uma 

Comunidade muito carente e estão necessitando 

com muita urgência de ajuda. Após, o Sr. Vereador 

Gaione tomou posse da palavra dizendo que 

muitas pessoas não sabem que a Câmara é a única 

da região a oferecer serviços a população, onde 

tem em média por dia 200 crianças que visitam o 

CAC – Centro de Atendimento ao Cidadão, para 

fazer trabalhos, buscar informações e com acesso 

a biblioteca. Ressalta as Comissões de Vereadores 

que há Projetos do Vereador Padinha em pauta que 

precisam ser feito Parecer. Como Secretário desta 

Casa, gostaria de esclarecer que esse Projeto está 

em pauta é para ser discutido, não sabe se o 

Projeto vai ser aprovado ou não, mas é dever dessa 

Casa discutir. Não quer dizer que os Vereadores, 

Wilson, André e Gaione assinaram para entrar em 

pauta, que será aprovado, está em pauta para ser 

discutido. Gostaria de lembrar a todos que na 

gestão passada não foi devolvido dinheiro nenhum 

ao Executivo, e nessa gestão os Vereadores 

devolveram mais de dois milhões. Os Vereadores 

respeitam a população. Logo em seguida foi levado 

à 1ª votação o Projeto de Lei nº 1455/2015. Em 

discussão, a Sra. Vereadora Maria Izabel tomou 

posse da palavra dando um respaldo sobre o 

Projeto de Lei, dizendo que a proprietária do Centro 

é a Tereza da sopa da Escola Rafaela, uma pessoa 

pela qual tem muito carinho. Foi aprovado por 8 

votos favoráveis e 0 contrários. Em 2ª e 3ª votações 

a pedido da vereadora Maria Izabel, aprovado tal 

qual a primeira, por 8 votos favoráveis e 0 

contrários. Logo em seguida foi levado à 1ª votação 

o Projeto de Lei nº 1456/2015. Foi aprovado por 8 

votos favoráveis e 0 contrários. Em seqüência foi 

levado à 1ª votação do Projeto de Lei nº 1457/2015. 

Em discussão, o Sr. Vereador Gaione, relatou sobre 

o Projeto dizendo que houve uma permuta dentro 

do loteamento beneficiando a sociedade como um 

todo, por motivos da rede esgoto que será tratada. 

Parabenizou ao dono do Loteamento Juninho pela 

atitude. Foi aprovado por 8 votos favoráveis e 0 

contrários. Em 2ª e 3ª votações a pedido do 

vereador Gaione, aprovado tal qual a primeira, por 

8 votos favoráveis e 0 contrários. Após, o Sr. 

Vereador Rober tomou posse da palavra dizendo 

que quando se refere a redução de subsídio de 

Vereador para a próxima Legislatura, pois o 

Vereador não pode aumentar nem diminuir seu 

salário, a Constituição Federal não permite. O Sr. 

Vereador Gaione fez o uso da palavra relatando 

sobre a Proposta de Emenda nº 01/2015, que 

sempre teve discussões em relação a ordem 
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alfabética de votações e chamadas, para que isso 

não aconteça mais entrou com essa Proposta de 

Emenda.  Em segu ida,  o  Sr.  Pres idente 

parabenizou a Vereadora Maria Izabel quando 

pediu a parte ao Vereador Gerson. Leu uma 

mensagem: “Nada é puro para os impuros. De fato, 

para os contaminados e infiéis, tudo o que eles 

pensam e praticam é de má natureza. O motivo pelo 

qual nada é puro para os contaminados é porque 

confessam que conhecem a Deus, mas negam-no 

c o m  a s  o b r a s ,  s e n d o  a b o m i n á v e i s ,  e 

desobedientes, e reprovados para toda boa obra. 

Esses são hipócritas e maliciosos, pois dizem uma 

coisa e fazem outra”. O Sr.  Presidente, nada mais 

havendo a tratar, agradeceu a Deus e a presença 

de todos, encerrando a sessão. Para constar, lavrei 

a presente ata, que depois de lida, discutida, e se 

aprovada, será assinada por mim Secretário, pelo 

Senhor Presidente e demais vereadores. Sala das 

Sessões Presidente Tancredo de Almeida Neves, 

aos vinte e um dias do mês de setembro de 2015 

(dois mil e quinze).

Ata número 833 (oitocentos e trinta e três), da 

Sessão Solene em comemoração aos 133 anos de 

emancipação político-administrativa de Visconde 

do Rio Branco, aos 28 dias do mês de Setembro do 

ano Cristão de 2015 (dois mil e quinze), da 17ª 

(décima sétima) Legislatura, às 19h30min. A 

abertura da solenidade foi feita pelo Mestre de 

Cerimônia, Antônio Carlos Gomes (Tom Carlos) 

Assessor Legislativo da Casa, que convidou a 

tomar assento em seus respectivos lugares, o 

presidente da Câmara Municipal, Vereador Wilson 

José e os Senhores Vereadores, Alex Vinícius 

Coelho, Antônio de Pádua Vieira da Silva, Gerson 

Gomes de Freitas, José Carlos Gaione, Maria 

Izabel Martins Crovato, Rober Barreto Lima da 

Silva. Em seguida foi composta a Mesa de Honra, 

formada pelo Exmo. Sr. Prefeito Municipal Iran 

Silva Couri, o Ilmo.  Sub-comandante do 21º BPM 

Major Ramos e os ilustres agraciados,  Advogado, 

Dr. Edgard Amim Torres, Dimas Luiz Ferraz – 

Tenente PM MG, Empresário Flovin José de 

Almeida, Professora Gevânia Aparecida Silveira 

Namorato, Policial civil Hugo Elias de Lima Diniz,  e  

Desportista João Pinto de Godói (João Cigano). Em 

seguida, o Senhor Presidente fez a abertura oficial 

da Sessão Solene destinada à entrega de 

“Diplomas” dos títulos de Cidadania Benemérita e 

Cidadania Honorária de Visconde do Rio Branco. 

Em seguida, todos de pé, acompanharam a 

execução do Hino Nacional Brasileiro e do hino 

oficial do Município, “Luar de Rio Branco” de 

Lourival Passos. O Cerimonial registrou a presença 

de convidados ilustres, entre eles os Secretários da 

Administração Municipal, Cleber Lima da Silva 

(Cultura), Adão Ferraz (Agricultura), José Bezerra 

(Obras), da Ex-Vereadora e Ex-Vice-Prefeita 

Vanda Lúcia Gonçalves, do ator e comediante 

Pedro Bismarck (Nerso da Capitinga), além de 

autoridades e lideranças locais. Logo após, iniciou-

se a entrega dos “Diplomas” aos agraciados pelos 

Vereadores autores das Resoluções que 

concederam os Títulos, respectivamente, Vereador 

Alex Vinicius Coelho, Vereador José Carlos 

Gaione, Vereador Wilson José, Vereadora Maria 

Izabel Martins Crovato e Vereador Gerson Gomes 

de Freitas. O prefeito Iran Silva Couri e os cidadãos 

Max Silveira e Gustavo Sabioni,entregaram ao Dr. 

Edgard Amim Torres o “Título de Cidadão 

Benemérito de Visconde do Rio Branco”, 

representando o vereador Ruy Bouchardet, autor 

da proposição.  Em nome da Câmara Municipal, 

saudou os homenageados o Vereador Rober 

Barreto Lima da Silva, enaltecendo os agraciados e 

destacando a honraria a que fizeram jus pelos 

relevantes serviços prestados ao Município. 

Agradeceu ao nobre Edil, Ruy Bouchardet, a 

autoria da resolução propondo homenagem ao 

centenário do Dr. José Lima da Silva, seu avô, ex-

vereador e presidente da Câmara Municipal. 

Declarada a palavra livre, foram à tribuna para os 

seus agradecimentos os agraciados, Dr. Edgard 

Amin Tôrres, Gevânia Aparecida Si lveira 

Namorato, Hugo Elias de Souza Lima e Tenente 

Ferraz. Ato contínuo, todos os presentes foram 

convidados a se deslocarem ao “Plenarinho” da 

Câmara para o descerramento da placa alusiva ao 

centenário do Dr. José Lima da Silva, feito pelo 

presidente da Câmara, Vereador Wilson José, 

prefeito Iran Silva Couri e a Sra. Maria Silva, viúva 

do ilustre homenageado, acompanhada de filhos e 

netos. Junto à placa, figura também o retrato do Dr. 

José Lima da Silva. No encerramento dos 

trabalhos, o Cerimonial passou a palavra ao 

Excelentíssimo Vereador Wilson José que 

encerrou a “Sessão Solene” saudando e 

parabenizando os agraciados e convidando a todos 

para um coquetel comemorativo no Espaço 

Cultural Dr. Diogo Braga Filho. Para constar lavrei a 

presente ata que depois de lida, discutida e se 

aprovada será assinada por mim Secretário, pelo 

Senhor Presidente e demais Vereadores. Sala das 

Sessões Presidente Tancredo de Almeida Neves, 

aos 28 dias do mês de Setembro do ano Cristão de 

2015 (dois mil e quinze).
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PORTARIA Nº 065/2015
                                               

 O Presidente da Câmara Municipal de 
Visconde do Rio Branco, no uso de suas atribuições 
legais, 

RESOLVE:

Art. 1º- Os atestados médicos referentes à 
licença médica deverão ser entregues no setor de 
departamento pessoal no prazo de 3 dias a contar 
do início do afastamento.

Art. 2º - O não cumprimento do disposto no 
artigo 1º acarretará indeferimento do pedido.

Art. 3º -  Esta Portaria entra em vigor a 
partir da data de sua publicação.

Visconde do Rio Branco, 31 de Agosto de 2015.

Vereador Wilson José
Presidente da Câmara Municipal

Portaria nº 066/2015

 O Presidente da Câmara Municipal de 
Visconde do Rio Branco, no uso de suas atribuições 
legais, 
RESOLVE:

Art. 1º- Nomear José Ronaldo Batista 
para exercer o cargo de Assessor de Imprensa da 

Câmara Municipal de Visconde do Rio Branco-MG 
conforme as disposições legais da Lei de Planos de 
Cargos, Carreiras e Vencimentos Nº 035/2014.

 
Art. 2º - Esta Portaria entra em vigor a partir 

da data de sua publicação.

Visconde do Rio Branco,01 de Setembro de 2015.

Wilson José
Presidente da Câmara Municipal

PORTARIA Nº 067/2015

 O Presidente da Câmara Municipal de 
Visconde do Rio Branco, no uso de suas atribuições 
legais, 
RESOLVE:

Art. 1º- Exonerar do quadro de servidores 
da Câmara Municipal de Visconde do Rio Branco, a 
partir do dia 01 de Setembro de 2015, a servidora 
Andreza Martins Peixoto, ocupante do cargo 
Auxil iar de Serviços Gerais, conforme as 
disposições legais da Lei Complementar 035/2014.

Art. 2º - Esta Portaria entra em vigor na 
data de sua publicação.

Visconde do Rio Branco, 01 de setembro de 
2015.

Vereador Wilson José
Presidente da Câmara Municipal

PORTARIA Nº 068/2015

DISPÕE SOBRE A NOMEAÇÃO DE 
MEMBROS PARA COMPOR A 
COMISSÃO PERMANENTE DE 
L I C I TA Ç Õ E S  E  D Á  O U T R A S 
PROVIDÊNCIAS. 

 WILSON JOSÉ, Presidente da Câmara 
Municipal de Visconde do Rio Branco, Estado de 
Minas Gerais, no uso de suas atribuições legais e, 
para os fins do artigo 51, da Lei Federal n.º 8.666, 
de 21 de junho de 1.993, resolve:
 N O M E A R: 

 ARTIGO 1º - Ficam nomeados, para 
compor a Comissão Permanente de Licitações, 
para cumprirem mandato no período de 01 de 
setembro de 2015 a 31 de dezembro de 2015, sob a 
presidência do primeiro, os seguintes membros: 

Presidente: Nayara Lopes Ignacchiti                       
Cargo: Assessor Legislativo;                                                                                     
Vice-Presidente: Jairo Nogueira da Silva      
Cargo: Assessor Especial da Presidência 
 Membro: João Vitor Oliveira Iasbik                         
Cargo: Técnico de Informação;                       

Portarias



Suplente: Antônio Carlos Gomes                  
Cargo: Assessor Legislativo;
Membro: Cristiane de Almeida                                
Cargo: Diretoria Geral; 
Suplente: Níkolas Camilo Ferreira Marques             
Cargo: Assistente Administrativo.
 § 1º - Compete à Comissão Permanente de 
Licitações processarem e julgar a habilitação 
preliminar e as propostas, com a presença de, pelo 
menos, 03 (três) membros.
 § 2º - Substituirá o presidente, no caso de 
impedimento, o membro imediatamente seguinte 
na ordem de nomeação dada neste artigo e, assim, 
sucessivamente.
 ARTIGO 2º - Os trabalhos da Comissão 
Permanente de Licitações serão secretariados por 
um dos membros, ora nomeados.
 ARTIGO 3º - A investidura dos membros da 
Comissão Permanente não excederá o período 
mencionado no Art. 1º, vedada a recondução da 
totalidade para a mesma comissão no período 
subseqüente.
 ARTIGO 4º - Os membros da Comissão 
Permanente responderão solidariamente por todos 
os atos praticados pela comissão, salvo se posição 
individual divergente estiver devidamente 
fundamentada e registrada em ata lavrada na 
reunião em que tiver sido tomada a decisão.
 ARTIGO 5º - As funções de membro da 
Comissão Permanente de Licitação não são 
remuneradas, mas consideradas de relevante 
interesse público.

ARTIGO 6º - Fica revogada na totalidade a 
portaria 035/2015 de 03 de julho de 2015.
 ARTIGO 7º - Entra a presente Portaria em 
vigor na data de sua publicação.

Visconde do Rio Branco, 01 de Setembro de 
2015.

Wilson José
Presidente da Câmara Municipal

PORTARIA Nº 069 /2015 
                                               

 O Presidente da Câmara Municipal de 
Visconde do Rio Branco, no uso de suas atribuições 
legais, na forma do disposto no art. 40 da Lei 
Orgânica Municipal e art. 11, XVII do Regimento 
Interno da Câmara Municipal, com fundamento no 
art. 41, § 4º da Constituição Federal e art. 12 da Lei 
1.096, de 26 de dezembro de 2011, 
RESOLVE:

Art. 1º- Constituir Comissão Especial para 
proceder na avaliação de desempenho profissional 
de servidores em estágio probatório, no âmbito da 
Câmara Municipal de Visconde do Rio Branco, 
como condição para a aquisição da estabilidade no 
serviço público, com a seguinte composição:

Membros: Cristiane de Almeida, Antonio 
Carlos Gomes e Jairo Nogueira da Silva.

Art. 2º - A avaliação especial de servidor, 
para os fins a que se destina esta Portaria, será feita 
por dois servidores, juntamente com o chefe 
imediato do servidor avaliado. 

Art. 3º - Esta Portaria entra em vigor na 
data de sua publicação, estendendo-se o mandato 
de seus membros até o dia 31 de dezembro de 
2015, revogando-se a Portaria 0011/2015.

Visconde do Rio Branco, 01 de Setembro de 
2015.

Vereador Wilson José
Presidente da Câmara Municipal

PORTARIA Nº 070/2015

                                               
 O Presidente da Câmara Municipal de 
Visconde do Rio Branco, no uso de suas atribuições 
legais, 
RESOLVE:

Art. 1º- Nomear o servidor Claudinei 
Rodrigues da Silva para exercer o cargo de 
Coordenador do Centro de Atendimento ao 
Cidadão-CAC da Câmara Municipal de Visconde 
do Rio Branco-MG em conformidade com as 
disposições legais da Lei Complementar 035/2014.

Art. 2º - Esta Portaria entra em vigor na 
data de sua publicação.

Visconde do Rio Branco, 01 de Setembro de 
2015.

Wilson José
Presidente da Câmara Municipal

PORTARIA Nº 071/2015
                                               

 O Presidente da Câmara Municipal de 
Visconde do Rio Branco, no uso de suas atribuições 
legais, 
RESOLVE:

Art. 1º- Nomear Joice Nazaré Pereira da 
Silva para exercer o cargo de Assessor de 
Gabinete da Câmara Municipal de Visconde do Rio 
Branco-MG conforme as disposições legais da Lei 
de Planos de Cargos, Carreiras e Vencimentos Nº 
035/2014.

 Art. 2º - Esta Portaria entra em vigor a 
partir da data de sua publicação.

Visconde do Rio Branco, 03 de Setembro de 
2015.

Wilson José
Presidente da Câmara Municipal

PORTARIA Nº 072/2015
                                               
 O Presidente da Câmara Municipal de 
Visconde do Rio Branco, no uso de suas atribuições 
legais, 
RESOLVE:

Art. 1º- Conceder licença de saúde à 
servidora Kelly Aparecida Lucas Portugal pelo 
período de 02 dias conforme atestado médico 
apresentado.

Art. 2º - Esta Portaria entra em vigor a partir 
da data de sua publicação.

Visconde do Rio Branco, 15 de setembro de 
2015.

Vereador Wilson José
Presidente da Câmara Municipal

PORTARIA Nº 073/2015
                                               
 O Presidente da Câmara Municipal de 
Visconde do Rio Branco, no uso de suas atribuições 
legais, 
RESOLVE:

Art. 1º- Exonerar do quadro de servidores 
da Câmara Municipal de Visconde do Rio Branco, a 
partir do dia 16 de Setembro de 2015, a pedido, o 
servidor Michel Capobiango do Nascimento, 
ocupante do cargo de Procurador Geral, conforme 
as disposições legais da Lei Complementar 
035/2014.

Art. 2º - Esta Portaria entra em vigor na 
data de sua publicação.

Visconde do Rio Branco, 16 de Setembro de 
2015.

Vereador Wilson José
Presidente da Câmara Municipal

PORTARIA Nº 074/2015

 O Presidente da Câmara Municipal de 
Visconde do Rio Branco, no uso de suas atribuições 
legais, 
RESOLVE:

Art. 1º- Nomear João José Brigido 
Gomes Neto para exercer o cargo de Procurador 
Geral da Câmara Municipal de Visconde do Rio 
Branco-MG, conforme as disposições legais da Lei 
de Planos de Cargos, Carreiras e Vencimentos Nº 
035/2014.

Art. 2º - Esta Portaria entra em vigor a partir 
da data de sua publicação.

Visconde do Rio Branco, 17 de Setembro de 
2015.

Wilson José
Presidente da Câmara Municipal

PORTARIA Nº 075/2015

DISPÕE SOBRE A NOMEAÇÃO DE 
M E M B R O S  PA R A C O M P O R  A 
COMISSÃO PERMANENTE DE 
L I C I TA Ç Õ E S  E  D Á  O U T R A S 
PROVIDÊNCIAS. 

 WILSON JOSÉ, Presidente da Câmara 
Municipal de Visconde do Rio Branco, Estado de 
Minas Gerais, no uso de suas atribuições legais e, 
para os fins do artigo 51, da Lei Federal n.º 8.666, 
de 21 de junho de 1.993, resolve:
 N O M E A R: 

 ARTIGO 1º - Ficam nomeados, para 
compor a Comissão Permanente de Licitações, 
para cumprirem mandato no período de 01 de 
setembro de 2015 a 31 de dezembro de 2015, sob a 
presidência do primeiro, os seguintes membros: 

Presidente: Cristiane de Almeida                            
Cargo: Diretoria Geral; 
Vice-Presidente: Jairo Nogueira da Silva      
Cargo: Assessor Especial da Presidência 
 Membro: João Vitor Oliveira Iasbik                         
Cargo: Técnico de Informação;                       
Suplente: Antônio Carlos Gomes                  
Cargo: Assessor Legislativo;
Membro: Níkolas Camilo Ferreira Marques             
Cargo: Assistente Administrativo 
Suplente: Kelly Aparecida Lucas Portugal              
Cargo: Chefe da Divisão Contábil, Financeira e 
RH
 § 1º - Compete à Comissão Permanente de 
Licitações processarem e julgar a habilitação 
preliminar e as propostas, com a presença de, pelo 
menos, 03 (três) membros.
 § 2º - Substituirá o presidente, no caso de 
impedimento, o membro imediatamente seguinte 
na ordem de nomeação dada neste artigo e, assim, 
sucessivamente.
 ARTIGO 2º - Os trabalhos da Comissão 
Permanente de Licitações serão secretariados por 
um dos membros, ora nomeados.
 ARTIGO 3º - A investidura dos membros da 
Comissão Permanente não excederá o período 
mencionado no Art. 1º, vedada a recondução da 
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totalidade para a mesma comissão no período 
subseqüente.
 ARTIGO 4º - Os membros da Comissão 
Permanente responderão solidariamente por todos 
os atos praticados pela comissão, salvo se posição 
individual divergente estiver devidamente 
fundamentada e registrada em ata lavrada na 
reunião em que tiver sido tomada a decisão.
 ARTIGO 5º - As funções de membro da 
Comissão Permanente de Licitação não são 
remuneradas, mas consideradas de relevante 
interesse público.
 ARTIGO 6º -Fica revogada na totalidade a 
portaria 068/2015 de 03 de julho de 2015.

ARTIGO 7º - Entra a presente Portaria em 
vigor na data de sua publicação.

Visconde do Rio Branco, 17 de Setembro de 
2015.

Wilson José
Presidente da Câmara Municipal

PORTARIA Nº 076/2015
                                               
 O Presidente da Câmara Municipal de 
Visconde do Rio Branco, no uso de suas atribuições 
legais, 
RESOLVE:

Art. 1º- Conceder licença de saúde ao 
servidor Claudinei Rodrigues da Silva pelo 
período de 07 dias, a contar do dia 20 de setembro 
de 2015, conforme atestado médico apresentado.

Art. 2º - Esta Portaria entra em vigor a partir 
da data de sua publicação.

Visconde do Rio Branco, 20 de setembro de 
2015.

Vereador Wilson José
Presidente da Câmara Municipal

PORTARIA Nº 077/2015
                                               
 O Presidente da Câmara Municipal de 
Visconde do Rio Branco, no uso de suas atribuições 
legais, 
RESOLVE:

Art. 1º- Conceder licença de saúde ao 
servidor Júlio Claudionor Fófano Júnior pelo 
período de 15 dias, a contar do dia 21 de setembro 
de 2015, conforme atestado médico apresentado.

Art. 2º - Esta Portaria entra em vigor a partir 
da data de sua publicação.

Visconde do Rio Branco, 21 de setembro de 
2015.

Vereador Wilson José
Presidente da Câmara Municipal

PORTARIA Nº 078/2015
                                               
 O Presidente da Câmara Municipal de 
Visconde do Rio Branco, no uso de suas atribuições 
legais, 
RESOLVE:

Art. 1º- Conceder licença de saúde à 
servidora Nayara Lopes Ignacchiti pelo período 
de 02 dias, a contar do dia 21 de setembro de 2015, 
conforme atestado médico apresentado.

Art. 2º - Esta Portaria entra em vigor a partir 
da data de sua publicação.

Visconde do Rio Branco, 21 de setembro de 
2015.

Vereador Wilson José
Presidente da Câmara Municipal

PORTARIA Nº 079/2015
                                               
 O Presidente da Câmara Municipal de 
Visconde do Rio Branco, no uso de suas atribuições 
legais, 
RESOLVE:

Art. 1º- Conceder licença de saúde à 
servidora Lúcia Helena de Souza Teixeira pelo 
período de 15 dias, a contar do dia 23 de setembro 
de 2015, conforme atestado médico apresentado.

Art. 2º - Esta Portaria entra em vigor a partir 
da data de sua publicação.

Visconde do Rio Branco, 23 de setembro de 
2015.

Vereador Wilson José
Presidente da Câmara Municipal

PORTARIA Nº80/2015

 O Presidente da Câmara Municipal de 
Visconde do Rio Branco, no uso de suas atribuições 
legais e,

 Considerando o Ofício nº. 35/2015 enviado 
pela Justiça Eleitoral a esta Casa Legislativa 
comunicando a suspensão dos direitos políticos 
do Vereador Ruy Bouchardet.

 Considerando que provocado a dar seu 
Parecer Jurídico sobre o Ofício nº. 35/2015, o 
Procurador Geral desta Casa Legislativa, 
manifestou-se entre outras coisas no sentido de 
que “(...) deverá o Presidente da Câmara Municipal 
de Visconde do Rio Branco-MG, sem a deliberação 
de conveniência dos membros da respectiva casa, 
declarar a extinção do mandato do Vereador Ruy 
Bouchardet, e convocar o suplente para tomar 
posse (...)”.

 Considerando o que dispõe a Constituição 
da República Federativa do Brasil de 1988 em seu 
art. 15, III, bem como a Lei Orgânica Municipal em 
seu art. 40, inciso VII, e diante do Parecer Jurídico 
incontestável da Douta Procuradoria desta Casa, 
no qual aceito inteiramente e que deverá ser 
integrada a esta Portaria.

 Resolve:

 Art. 1º - Declarar extinto o mandato do 
Vereador Ruy Bouchardet em virtude da suspensão 
dos direitos políticos advindos de condenação 
criminal transitada em julgado;

Art. 2º- Determinar a extração de cópia 
desta portaria, bem como do Parecer Jurídico e 
enviar para o Chefe do Executivo Municipal, 
Cartório Eleitoral, Membro do Ministério Público 
que atua na Especializada, bem como para todos 
os Membros do Legislativo Municipal.

 Art. 3º-  Determinar o envio de ofício ao 
Cartório Eleitoral para que informe a Presidência 
desta Casa qual o suplente a ser convocado para 
tomar posse.

 Art. 4º- Esta portaria entra em vigor na data 
de sua publicação.

 Visconde do Rio Branco, 23 de setembro 
de 2015.

Wilson José
Presidente da Câmara Municipal

Visconde do Rio Branco

PORTARIA Nº 081/2015

 O Presidente da Câmara Municipal de 
Visconde do Rio Branco, no uso de suas atribuições 
legais, 

RESOLVE:

Art. 1º- Nomear Alice Cristina Samuel 
para exercer o cargo de Auxiliar de Serviços 
Gerais da Câmara Municipal de Visconde do Rio 
Branco-MG, conforme as disposições da Lei de 
Planos de Cargos, Carreiras e Vencimentos Nº 
035/2014. Esta nomeação se faz necessária devido 
à licença saúde da servidora Lúcia Helena de 
Souza Teixeira.

Art. 2º - Esta Portaria entra em vigor na 
data da sua publicação.

Visconde do Rio Branco, 23 de Setembro de 
2015.

Wilson José
Presidente da Câmara Municipal

PORTARIA Nº 082/2015
                                               
 O Presidente da Câmara Municipal de 
Visconde do Rio Branco, no uso de suas atribuições 
legais, 
RESOLVE:

Art. 1º- Conceder licença de saúde à 
servidora Rosangela de Oliveira pelo período de 1 
dia, a contar do dia 25 de setembro de 2015, 
conforme atestado médico apresentado.

Art. 2º - Esta Portaria entra em vigor a partir 
da data de sua publicação.

Visconde do Rio Branco, 25 de setembro de 
2015.

Vereador Wilson José
Presidente da Câmara Municipal

PORTARIA Nº 083/2015
                                               
 O Presidente da Câmara Municipal de 
Visconde do Rio Branco, no uso de suas atribuições 
legais, 
RESOLVE:

Art. 1º- Conceder licença de saúde à 
servidora Edna Simone da Silva pelo período de 8 
dias, a contar do dia 28 de setembro de 2015, 
conforme atestado médico apresentado.

Art. 2º - Esta Portaria entra em vigor a partir 
da data de sua publicação.

Visconde do Rio Branco, 28 de setembro de 
2015.

Vereador Wilson José
Presidente da Câmara Municipal

PORTARIA Nº 084/2015

 O Presidente da Câmara Municipal de 
Visconde do Rio Branco, no uso de suas atribuições 
legais, 
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RESOLVE:

Art. 1º- Nomear Mário Lopes de Aquino, 
via contrato temporário, para exercer o cargo de 
Procurador da Câmara Municipal de Visconde do 
Rio Branco-MG, conforme as disposições da Lei 
de Planos de Cargos, Carreiras e Vencimentos Nº 
035/2014. Esta nomeação se faz necessária 
devido à grande demanda de serviços jurídicos ao 
legislativo municipal.

Art. 2º - Esta Portaria entra em vigor a 
partir da data de sua publicação.

Visconde do Rio Branco, 29 de Setembro de 
2015.

Wilson José
Presidente da Câmara Municipal

PORTARIA Nº 085/2015
                                               
 O Presidente da Câmara Municipal de 
Visconde do Rio Branco, no uso de suas 
atribuições legais, 
RESOLVE:

Art. 1º- Conceder licença de saúde ao 
servidor Claudinei Rodrigues da Silva pelo 
período de 04 dias, a contar do dia 29 de setembro 
de 2015, conforme atestado médico apresentado.

Art. 2º - Esta Portaria entra em vigor a 
partir da data de sua publicação.

Visconde do Rio Branco, 29 de setembro de 
2015.

Vereador Wilson José

Presidente da Câmara Municipal

PORTARIA Nº 086/2015
                                               
 O Presidente da Câmara Municipal de 
Visconde do Rio Branco, no uso de suas 
atribuições legais, 
RESOLVE:

Art. 1º- Conceder licença de saúde à 
servidora Karla Oliveira dos Santos pelo período 
de 3 dias, a contar do dia 30 de setembro de 2015, 
conforme atestado médico apresentado.

Art. 2º - Esta Portaria entra em vigor a 
partir da data de sua publicação.

Visconde do Rio Branco, 30 de setembro de 
2015.

Indicações dos Vereadores
INDICAÇÃO Nº 96/2015 – “Solicita reparos nas 
telas de proteção da quadra do Colégio Rio 
Branco”.
Autor : Vereador José Carlos Gaione (PP)

REQUERIMENTO Nº 15/2015 – “Requer 
colocação do brasão do Poder Legislativo no 
veículo da Câmara Municipal  ”.
REQUERIMENTO Nº 16/2015- “Requer cópia de 
todos os itens comprados pela Câmara 
Municipal no NSA Supermercados Ltda. Super 
Mais, junto com os empenhos, especificando o 
valor de cada produto desde 2009 até o último 
pagamento deste ano”.
REQUERIMENTO Nº  17 /2015-  “Requer 
informações sobre o valor gasto com os 
honorários do escritório do escritório Marina 
Pimenta e Advogados Associados e quais 
foram os serviços prestados de 2009 a 2015”.
REQUERIMENTO Nº 18/2015 - “Requer cópía do 
contrato firmado entre a Câmara Municipal e a 
AGS – Consultoria, Assessoria e Serviços 
Contábeis Rio-branquense Ltda. E quais foram 
os serviços prestados pela empresa desde 2009 
até os últimos meses de 2015. Requer, ainda, 
cópia do primeiro empenho e do último 
empenho,contendo nome e data da agência 
bancária que foi efetuada as transferências e/ou 
pagamento a empresa citada”.
REQUERIMENTO Nº 19/2015 -  “Requer 
informações sobre todos os valores pagos pela 
Câmara para a empresa Pica-Pau Móveis e 
Madeiras, com cópias dos empenhos desde o 
ano de 2009 e a descrição de todos os serviços 
que foram prestados, especificando item a 
item”.
Todos de autoria do Vereador Gerson Gomes de 
Freitas (PTC)

INDICAÇÃO Nº 97/2015 – “Solicita extensão do 
asfalto no trecho que liga o Massambará até a 
divisa com o município de São Geraldo”.
Autor : Vereador Alex Vinicius Coelho ( PSB )

PROJETO DE LEI Nº 1451/2015 – “Dispõe sobre 
denominação de bairro residencial e suas 
respectivas ruas “.
Autor : Vereador Ruy Bouchardet  (PSB)

PROJETO DE LEI Nº 1454/2015 – “Declara de 
Utilidade Pública a Associação Regional de 

Cooperação Agrícola da Zona da Mata de Minas 
Gerais” (ARCA ZM)
Autor : Vereador Alex Vinicius Coelho ( PSB )
INDICAÇÃO Nº 97/2015 – “Solicita extensão do 
asfalto no trecho que liga o Massambará até a 
divisa com o município de São Geraldo”.
Autor : Vereador Alex Vinicius Coelho ( PSB )

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 53/2015 
– “Altera o Anexo I da Lei Complementar nº 
35/2014” 
Autor :  MESA DIRETORA - RETIRADO

PROJETO DE EMENDA Nº 1 À LEI ORGÂNICA 
MUNICIPAL – “Dá nova redação ao Parágrafo 
Único do art. 17 da LOM”
Autor: COMISSÃO DE VEREADORES  - 
RETIRADO

INDICAÇÃO Nº 98/2015 – “Solicita colocação de 
lâmpada no poste em frente ao Posto da Nina”.
INDICAÇÃO Nº 99/2015 – “Solicita asfaltamento 
da estrada do Boa Vista, onde dá acesso ao 
campo dos Manás”
Ambas de autoria do Vereador José Carlos 
Gaione (PP)

INDICAÇÃO Nº100 /2015 – “Solicita poda da 
árvore situada na Praça da Saudade (em frente 
ao Cemitério)
INDICAÇÃO Nº 101/2015 – “Solicita troca e 
renovação da iluminação do Cemitério São 
João Batista e a colocação de um vigia 
patrimonial no local”.
INDICAÇÃO Nº 102/2015 – “Solicita formação de 
equipe para orientar os moradores do Bairro 
Capitão Gonçalo Gomes Barreto (Mutirão) 
sobre a escritura das casas”.
INDICAÇÃO Nº 103/2015 – “Solicita o retorno do 
Odontomóvel às comunidades de Bela Vista, 
São Francisco e o envio de relatórios dos 
próximos atendimentos para divulgação no site 
da Câmara Municipal”.
Todas de autoria da Vereadora Maria Isabel 
Crovato Martins (PP)

REQUERIMENTO Nº 20/2015 – “Requer 
informações sobre o valor total gasto com folha 
de pagamento da Câmara Municipal de 
Visconde do Rio Branco nos meses de maio de 
2014 e maio de 2015”.

REQUERIMENTO Nº 21/2015 – “Requer cópia do 
contrato firmado entre a Câmara Municipal e a 
empresa “Chico Som Ltda.” No período de 2009 
até o presente ano, com especificação de 
serviços prestados e valores pagos”.
INDICAÇÃO Nº 104/2015 - Melhoria da estrada 
da Comunidade Santa Rosa, trecho: início na 
ponte da Colônia até o povoado. Os moradores 
solicitam melhorias para a estrada que 
necessita de cascalhamento em toda sua 
extensão. Assim como consta acima, o trecho 
se inicia na ponte da Colônia, segue pelas terras 
do Sr. João Braz até a estrada da Piedade de 
Cima.  
De Autoria do Vereador Gerson Gomes de 
Freitas  (PTC)

PROJETO DE LEI Nº 1451/2015 – “Dispõe sobre 
denominação de bairro residencial e suas 
respectivas ruas”.
Autor : Vereador Ruy Bouchardet  (PSB)

PROJETO DE LEI Nº 1455/2015 – “Declara de 
Utilidade Pública o “Centro de Umbanda 
Cabana do Pai Joaquim e Vovó Cambina”.
Autor : Vereador Ruy Bouchardet (PSB)

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 545/2015 -  
“Constitui Comissão Especial para revisão, 
adaptação e modernização da Lei Orgânica e do 
Regimento Interno da Câmara Municipal de 
Visconde do Rio Branco – MG”.
 Autor : Vereador José Wilson ( PSL)

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 546/2015 – 
“Reduz subsídio de Vereador para a próxima 
Legislatura”.
Autor: Vereador Rober Lima (DEM)

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 547/2015 – 
“Dispõe sobre redução do subsídio de Vereador 
para a próxima Legislatura”.
Autores: Vereadores Wilson José (PSL), José 
Carlos Gaione (PP) e André Luiz Fialho (PSB) 
RETIRADO A PEDIDO DOS AUTORES
PROPOSTA DE EMENDA Nº 01/2015 AO 
REGIMENTO INTERNO
Autor: Vereador José Carlos Gaione (PP)      
RETIRADA A PEDIDO DO AUTOR
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Diárias e Licitações

AVISO DE LICITAÇÃO
A Câmara Municipal de Visconde do Rio 
Branco, através de sua comissão de 
licitação, torna público que fará realizar 
tomada de preços n.º 001/2015, processo 
licitatório n.º 071/2015, menor preço por 
item, para fornecimento parcelado de 
combustível, lubrificantes e lavagens 
destinado a manutenção do veículo oficial 
da Câmara Municipal. A entrega dos 
envelopes de proposta está prevista para 
o dia 04/11/2015 até as 13:45 horas. O 
edital completo poderá ser adquirido na 
Câmara de Visconde do Rio Branco e no 
site: HTTP://www.camaravrb.mg.gov.br. 
Maiores informações pelo telefone (32) 
3551 - 8006. Visconde do Rio Branco/MG, 
13 de outubro de 2015. Cristiane de 
Almeida - Presidente da Comissão de 
Licitação

AVISO DE LICITAÇÃO
A Câmara Municipal de Visconde do Rio 
Branco, através de sua comissão de 
licitação, torna público que fará realizar 
tomada de preços n.º 002/2015, processo 
licitatório n.º 072/2015, menor preço por 
item, para aquisição de materiais, 
serviços, suprimentos de escritório e 
expediente. A entrega dos envelopes de 
proposta está prevista para o dia 
05/11/2015 até as 13:45 horas. O edital 
completo poderá ser adquirido na 
Câmara de Visconde do Rio Branco e no 
site: HTTP://www.camaravrb.mg.gov.br. 
Maiores informações pelo telefone (32) 
3 5 5 1  -  8 0 0 6 .  V i s c o n d e  d o  R i o 
Branco/MG, 13 de outubro de 2015. 
Cristiane de Almeida - Presidente da 
Comissão de Licitação.

AVISO DE LICITAÇÃO
A Câmara Municipal de Visconde do Rio 
Branco, através de sua comissão de 
licitação, torna público que fará realizar 
tomada de preços n.º 003/2015, processo 
licitatório n.º 073/2015, menor preço por 
item, para fornecimento de Gêneros 
alimentícios, materiais de limpeza e 
utensílios diversos. A entrega dos 
envelopes de proposta está prevista para 
o dia 06/11/2015 até as 13:45 horas. O 
edital completo poderá ser adquirido na 
Câmara de Visconde do Rio Branco e no 
site: HTTP://www.camaravrb.mg.gov.br. 
Maiores informações pelo telefone (32) 
3551 - 8006. Visconde do Rio Branco/MG, 
13 de outubro de 2015. Cristiane de 
Almeida - Presidente da Comissão de 
Licitação.
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Vereadores em
 P

a
u
ta Vereadores e a falta d`água por Robe Lima

Já em 07 de janeiro de 2013, na primeira 
Reunião Ordinária, ano que assumimos a cadeira 
no legislativo municipal, em ata, ressaltamos o 
problema da falta d'água na cidade, solicitando 
ao Sr Presidente que fizesse um convite ao 
responsável da COPASA, para uma reunião junto 
aos Vereadores, e convidasse a população com 
carro de som. Pedido esse atendido e feito, na 
ocasião o responsável, l istou inúmeros 
investimentos a serem realizados e prometendo 
rápida solução para o problema. 

Infelizmente o problema não foi solucionado, 
e pior, agravado pela crise hídrica causada pela 
falta de chuvas nos meses seguintes.

Não cessamos a luta. Inúmeros foram os 
pronunciamentos, contatos com a direção da 
Empresa e Notas de Repúdios. A falta d água e o 
descaso da COPASA.

Foi então que, esgotando toda e qualquer 
forma de solução, por iniciativa minha, mas tendo 
o apoio de todos os vereadores, ingressamos no 
Ministério Público no dia 30 de Agosto de daquele 
ano com um pedido formal de providencias 

No ano seguinte, ainda reféns da situação 
aflitiva e desumana, continuamos a luta para a 
resolução da situação. Fomos em Belo Horizonte 

em busca de soluções, cobramos do Ministério 
Pub l i co ,  fo ram ma is  man i fes tações  e 
pronunciamentos constantes em atas da Casa 
Municipal. 

Em 10 de fevereiro de 2015, novamente 
indignados com o descaso da COPASA, 
ingressamos com novo pedido no Ministério 
Público, desta vez, além da solução do problema, 
solicitamos, o desconto de 50% na conta de toda 
a população nos meses de Janeiro e Fevereiro, 
para sanar os custos de entrada de ar na 
tubulação do hidrômetro, tendo novamente o 
apoio dos pares desta Casa também nessa luta.

Por fim, venho a público, informar que em 
reunião ultima, realizada no dia 5 de outubro de 
2015, solicitei em plenário que o presidente desta 
Casa, convidasse o representante do Ministério 
Público e o Juiz da ação para reunião com os 
vereadores para nos informar a posição tomada 
pelo Ministério Público diante aos fatos.

Todos os documentos de todas as ações 
mencionadas aqui ,  encontra-se com a 
Assessoria de Imprensa da Câmara Municipal, 
como também nos Gabinetes, a disposição de 
qualquer cidadão.

O presidente em Exercício Senhor 
Wilson José (PSL) está em seu primeiro 
mandato e durante os três primeiros anos de 
leg is la tu ra  tem rea l i zado  d ive rsas 
solicitações ao Poder Executivo. Sempre 
lutando por melhorias nos diversos bairros 
da cidade, o vereador é representante do 
Movimento comunitário, já foi presidente da 
Associação de Moradores do Rancho Verde 
e como vereador tem atuado de forma a 
cobrar da Prefeitura ações que atendam 
diversos bairros e comunidades de Visconde 

do Rio Branco. Dentre as solicitações 
realizadas, o vereador destaca ofício 
enviado ao Executivo no dia 23 de fevereiro 
pedindo melhorias na Rua Diogo Braga 
Filho, Bairro Antônio Gonçalves, como 
tratamento de esgoto, reparos da rede de 
água pluvial e asfalto. A reivindicação já 
havia sido feita em janeiro de 2014, mas só 
agora no mês de setembro a obra foi 
concluída. “Fico feliz, entendo que a 
Prefeitura tem muitas prioridades talvez isso 
acaba gerando uma demora na realização 
de algumas indicações, mas o importante é 
que agora a obra foi concluída”, afirmou o 
vereador presidente em exercício Wilson 
José. 

Sr. Wilson está aguardando que novas 
indicações possam ser realizadas de forma a 
atender as comunidades e trazer benefícios 
a toda população rio-branquense.

Vereador Wilson José cobra da Prefeitura
melhorias na rede pluvial da cidade

Melhorias na drenagem e infraestrutura da Rua Diogo Braga
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Audiência Pública com Dirceu Ribeiro
Deputado Dirceu Ribeiro participa de 

Audiência Pública na Câmara Municipal de 

Visconde do Rio Branco

No dia 05 de outubro, a Câmara Municipal 

de Visconde do Rio Branco recebeu a comitiva 

do Deputado Estadual Dirceu Ribeiro (PHS) 

para uma Audiência Pública sobre a Cadeia 

Produtiva do Leite da região. Dirceu Ribeiro faz 

parte da Comissão Técnica de política 

Agropecuária e Agroindustr ia l  e veio 

representando a Assembleia com o objetivo de 

ouvir as demandas e necessidades dos 

produtores de leite da região.  

Promovida com o apoio de Produtores de 

Leite da Região da Zona da Mata em parceria 

com a secretaria Municipal de Agricultura e 

Câmara Municipal, a Audiência foi uma ótima 

oportunidade para apresentar ao deputado 

Dirceu e demais autoridades dados sobre a 

produção de leite e quais as melhorias são 

necessárias para o setor. 

A Audiência Pública contou com a 

presença do Prefeito de Visconde do Rio 

Branco, Iran Silva Couri; o prefeito do 

município de São Geraldo, Marcílio Moreira 

Barros; a Prefeita do município de Cajuri, 

Maria do Carmo Araujo; o Presidente da 

Câmara Municipal de VRB, Sr. Wilson José; o 

Secretário Adjunto de Agricultura e Meio 

Ambiente da cidade, Sr. Sérgio Braga Filho; o 

representante da EMATER Regional de 

Viçosa, Sr. Rogério Jacinto Gomes; o IMA de 

Visconde do Rio Branco através da Maria José 

Novaes; o representante do SENAI de VRB, 

Eric Flores Fernandes, entre outras 

autoridades e produtores rurais que 

prestigiaram a reunião. 

O Deputado Dirceu, vice-líder do 

Governo, lembrou que a reunião foi 

fruto do empenho do Sr. Raul 

Cardoso Filho, representante dos 

produtores de leite da Zona da Mata 

Mineira, e demais interessados. "A 

Assembleia Legislativa vem até o 

pequeno produtor rural para ouvi-lo. 

Queremos que vocês sejam tratados 

com respeito pelo governo do 

estado", destacou Dirceu.

Apresentando a atual situação dos 

produtores do estado, o representante da 

FAEMG, Sr. Wallisson Lara Fonseca, destacou 

que Minas Gerais é o maior produtor da 

federação e o Brasil é o quarto produtor 

mundial. "Nós, em Minas, estamos perdendo 

espaço para os produtores de leite do Sul do 

país e, em âmbito internacional para a 

Argentina, que produz hoje três vezes o que 

nós produzimos aqui no Brasil. Com todas as 

dificuldades que os produtores vêm passando, 

tudo indica que, em 2016, será ainda mais 

concorrido, devido à taxa de câmbio, à 

importação de nutrientes para ração e aos 

fertilizantes", destacou Wallisson.

Raul  Cardoso,  representante dos 

produtores da região, lembrou que é preciso 

pensar na cadeia produtiva do leite como um 

todo (laticínio-distribuidor-consumidor), não 

apenas no produtor. "Existem vários fatores 

que interferem diretamente no preço e na 

produção do leite. Se não entregarmos um 

produto de alta qualidade e seguro, o 

consumidor irá parar de comprar, o que criará 

um "efeito dominó", até atingir os produtores 

rura is" ,  expl ica Raul ,  que completa: 

"Precisamos estar interados em políticas 

públicas que beneficiem a classe. Não 

podemos estar alheios ao que acontece sem 

termos voz e vez neste governo. Esta reunião 

abre uma grande porta para nós".

Dirceu com participantes da Audiência Pública

Público presente na Audiência Pública

Tomou posse em 05 de 

o u t u b r o ,  a  Ve r e a d o r a 

Rosinha Lopes (PSB), após a 

extinção do mandato do 

Vereador Ruy Bouchardet. A 

posse aconteceu na primeira 

reunião Ordinária do mês de 

outubro. Rosinha está em seu 

primeiro mandato legislativo.

N a  p r ó x i m a  e d i ç ã o , 

conheça um pouco mais 

sobre a vereadora Rosinha 

Lopes.

Rosinha Lopes assume cadeira na Câmara O CAC é um espaço

na Câmara para

a Comunidade.

Venha, conheça

e aproveite este

espaço que é seu.



HUGO ELIAS DE LIMA DINIZ 

Seu berço natal é a cidade paulista de Diadema. Filho do rio-branquense 

José Elias Diniz e de Marluce Pereira de Lima. Mudou-se para VRB em 

1998. Formado em 

Educação Física, foi 

agente penitenciário 

por 6 anos no Presídio 

local. Desde 2010, 

exerce o cargo de 

Policial Civil, agente 

i n v e s t i g a t i v o  d e 

polícia. É pai do Vitor.
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Em comemoração aos 133 anos de 

emancipação polít ico-administrativa de 

Visconde do Rio Branco, realizou-se no dia 28 

de setembro de 2015, na sala de Sessões 

Presidente Tancredo Neves, uma sessão 

solene onde foram homenageadas perso-

nalidades importantes para a cidade e região. 

Na ocasião, houve a entrega do título de 

Cidadão Benemérito ao Dr. Edgard Amim 

Torres indicado pelo ex vereador Ruy 

Bouchardet. A entrega foi honrada pelo prefeito 

Iran Silva Curi e pelos amigos de infância do 

homenageado, Gustavo Sabioni e Max Silveira. 

Também teve a entrega de títulos de Cidadão 

Honorário ao Ten. Dimas Luiz Ferraz, indicado 

pelo vereador Alex, ao Sr. Flovin José de 

Almeida, indicado pelo vereador Gaione, à Sra. 

Gevânia Aparecida Silveira Moreira Namorato, 

indicada pelo vereador Wilson José, ao Sr. 

Hugo Elias de Lima Diniz, indicado pela 

vereadora Maria Izabel e ao Sr. João Pinto de 

Godoi (João Cigano), indicado pelo vereador 

Gerson Gomes de Freitas. 

Câmara realiza solenidade em comemoração aos
133 anos de Visconde do Rio Branco

Nossos homenageados: HUGO ELIAS, TEN. FERRAZ, DR. EDGARD,
FLOVIN, JOÃO CIGANO e GEVÂNIA 

TENENTE DA PM/MG DIMAS LUIZ FERRAZ

Natural de Juiz de Fora, filho único do casal Adão Luiz Ferraz e da 

riobranquense Maura Carneiro de Carvalho Ferraz. Foi batizado em 

V i s c o n d e  d o  R i o 

Branco  onde  tem 

ra ízes  fami l ia res . 

Atualmente, servindo 

no 21º BPM de Ubá, 

Tenente Ferraz esteve 

a serviço da IIIª Cia de 

PM de nossa cidade 

e m  v á r i a s  o p o r -

tunidades.

GEVÂNIA APARECIDA SILVEIRA NAMORATO

Paulista de São Caetano do Sul, filha dos riobranquenses Geraldo 

Francisco da Silveira e Vanda Lúcia Gonçalves, ex-vereadora e ex-vice-

prefeita de VRB. Está 

na cidade desde os 12 

anos. Casada com 

J o s é  G e r a l d o 

Namorato Jr. O casal 

tem uma filha, Lívia 

Silveira Namorato. 

Professora do Colégio 

Rio Branco, ocupou 

r e c e n t e m e n t e  a 

diretoria municipal de 

Meio Ambiente.

FLOVIN JOSÉ DE ALMEIDA

Nasceu em Guidoval, um dos sete filhos do casal Waldemar Romualdo 

de Almeida e Ana Joaquina de Almeida. Em 1986, já casado com Maria 

Auxiliadora Pereira de 

Almeida, com sete 

filhos, mudou-se para 

V i s c o n d e  d o  R i o 

Branco, onde desde 

e n t ã o  r e s i d e  e 

trabalha. É, hoje, um 

b e m  s u c e d i d o 

empresário do ramo 

d e  m a t e r i a l  d e 

construção.



DR. EDGARD AMIM TORRES
Rio-branquense nato,filho do casal Joaquim Torres Nazira Amin, 
membros de famílias tradicionais e centenárias de Visconde do Rio 
Branco. Líder Estudantil, membro fundador do MAE – Movimento 
Artístico Estudantil, do qual foi presidente, nos anos 70, benfeitor, 
colaborador e defen-
sor incansável  das 
causas soc ia is  e 
culturais da nossa 
cidade. É membro-
correspondente da 
A c a d e m i a  R i o -
b r a n q u e n s e  d e 
Letras. Advogado, 
radicado em Juiz de 
Fora é pai de duas 
f i l has :  A r iadne  e 
A l e s s a n d r a .  É 
casado com a Matilde 
Rachid.

JOÃO PINTO DE GODÓI (JOÃO CIGANO)   

Filho de Antonio Lourenço Lopes e Joaquina Pinto de Godói, veio de 

Cajuri  para VRB em 1941, quando tinha 5 anos de idade. Desde os 10 

anos se dedica ao Nacional AC, onde começou como gandula,passando 

a técnico. conselheiro 

e chegando à presi-

dente do clube, pai-

xão maior de sua 

vida, que perdura até 

os dias de hoje. É o 

personagem mais 

e m b l e m á t i c o  d a 

gloriosa história do 

“Leão da Zona da 

Mata”.
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Dr. José Lima da Silva é homenageado
Em 28 de setembro, A Câmara reunião 

solenemente para prestar  t r ibuto ao 

Centenário de nascimento do atuante ex 

vereador e ex presidente desta casa, Dr. José 

Lima da Silva, nascido em dois de setembro de 

1915, autor - entre outras - da proposição que 

reconhece o 'Luar de Rio Branco', do 

compositor Lourival Passos, como Canção 

Oficial de Visconde do Rio Branco. Na 

ocasião, ocorreu a inauguração da placa 

alusiva em sua homenagem. Dr. José Lima da 

Silva é avó de nosso vereador Rober Lima.

Pedro Bismarck prestigia evento na Câmara
Presença marcante na 

solenidade, o ator e humorista 

Pedro Bismarck (O Nerso da 

Cap i t i nga ) .  So r r i den te  e 

disponível, atendeu a todos que 

solicitaram fotos. Pedro é amigo 

e  v e i o  p o r  c o n v i t e  d o 

homenageado Ten. Ferraz.


	1: Página 01
	2: Página 02
	Página 3
	Página 4
	Página 5
	Página 6
	Página 7
	Página 8
	Página 9
	Página 10
	Página 11
	Página 12
	Página 13
	Página 14
	Página 15
	Página 16
	Página 17
	Página 18

